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؟معنی مقابل چند واژه درست است -1
(، )نفیر: صدای آهسته(، )پایمردی: نوعی گیاهی سمّیم: پرچم(، )چنبر: لَگمان(، )رحیل: کوچ کردن(، )رشحه: قطرات(، )رُفتن: زدودن(، )عَ آوری: بی»)

«یع(فایق: چیره(، )سبک: سر): وانهادن(، ترَگفریادخواهی(، )
هفت( ۴ هشت (۳ پنج (۲ شش (1

 ؟ در کدام گزینه امده است ترتیب به« دستوری -کیش  -غزا  -ژیان  - ژنَده»معنی واژگان  -۲
 بزرگ، خشمناک، نبرد، آیین، رخصت (1
عظیم، خشمگین، کُشتن، رسوم، اجازه دادن (۲
 عصبانی، دژم، تقدیر، مذهب، اذن (۳
 مهتر، خشمگین، جنگ، دین، وزارت( ۴

؟ تماماً درست معنا شده است ها دام دو گروه از واژهک -۳
 (، )هلهله: خروش(، )عصیان: گناه و معصیت(نوعی لباسالف: )برزیگر: دهقان(، )مبدّل: 

 دهنده(، )هول: ترس( مُمد: یاری)شرط و قید(،  رّ: بیابان(، )مطلق: بیب: )بَ
 حشر: رستاخیز(ستن: رها کردن(، )مقیدّ: بسته(، )ج: )ریشخند: تمسخر(، )رَ

 آور(، )معتبر: ارزشمند(، )چالاک: تند و فرز( د: )شَعف: خوشی(، )مُفرّح: نشاط
الف ـ ب( ۴ ب ـ ج (۳ ب ـ د (۲ الف ـ ج (1

ت و ند، به معوندام و چون ایشان حقوق مرا به طاعت و مناسحت بگذار مرا بدین ملامت نباید کرد که من ریاست این کبوتران تکفّل کرده»در عبارت  -۴
تر و الّا طاعنان  مضاهرت ایشان از دست صیّاد بجستم، اگرچه ملامت به کمال رسیده باشد، احمال جانب من جایز نشمری. در وقت فراق، موافقت اولی

 ؟ است نادرستاملای چند واژه « مجال وقیعت یابند.
پنج( ۴ دو (۳ سه (۲ چهار (1

. … جز هباملایی وجود دارد  غلطها  در ابیات تمام گزینه -5
 اش مسحور گشت / خامة من شاخ نخل طور گشت فکر من از جلوه (1
نه اگر آتش عشقش به سر است / دائم ز چه با دود دل و چشم تر است غلیان (۲
 ه ز اسرار علم خاطر تو / دلیل حجت معقول و علم مضنون بادحثگه مبا (۳
 ی به بال زاغبیدل نوید قاصد بد لحجه ماتم است / مکتوب نوبهار نبند( ۴

؟ کدام است« تشبیه، تناقض، استعاره و کنایه»های  ابیات زیر به لحاظ داشتن آرایه ترتیب -6
 الف( شکرها گویمت ای چرخ که از گردش تو / نیست یک کس که توان برد به حالش حسدی

 ب( هفتادساله طفلی چون تو دگر ندیدم / جز خاکبازی تن کار دگر نداری
 کینه که دربر داری / سینه را ساخته خواری کش هر دست ردیج( این دل پر حسد و 

 اند / ز آن میان از که توان داشت امید مددی د( خلق، مرغان اسیرند که در یک قفس
د، ب، الف، ج( ۴ ب، د، الف، ج (۳ د، ج، ب، الف (۲ الف، د، ج، ب (1

؟ در کدام ابیات آمده است ترتیب به« نابودی، قدرت انجام کار، مردگان، اظهار تأسف»معادل مفاهیم کنایی  -7
 الف( چو شیر خدا راند بر خصم تیغ / به سر کوفت شیطان دو دست دریغ

 آید چو نخل باش کریم / ورت ز دست نیاید چو سرو باش آزادبرب( گرت ز دست 
 ج( آب رخ گل بریخت لالة رخسار تو / خرمن بلبل بسوخت زمزمة زار من

 ش دراز باد / هرگز نکرد یاد اسیران خاک راد( آن زلف همچو دام که عمر
ج، ب، د، الف( ۴ الف، ب، د، ج (۳ ب، ج، د، الف (۲ ج، ب، الف، د (1

؟های بیت زیر در کدام گزینه آمده است آرایه -8
 «ا انداخته را به کمر پیچ و تاب هبه زیر بار غمی، عشق او کشید مرا / که کو»
 جناس -اغراق  -مجاز  -تشخیص  (۲ کنایه -تشخیص  -تشبیه  -اغراق  (1
ایهام -جناس  -نما  متناقض –استعاره ( ۴ نما متناقض –مجاز  -تشبیه  -کنایه  (۳

؟ در کدام گزینه آمده است ترتیب به« جناس، اغراق، مجاز، تشخیص و کنایه»های  آرایه -9
 ختکند از اشک من فلک غافل / که سیل گریة من صدهزار از این پل ری الف( حذر نمی

ب( غنچه هشیار است و بلبل مست، گویا از حجاب / جام خود را در گریبان غنچة مستور ریخت
 تواند شد؟ / که کوه طور به صحرا ازین تزلزل ریخت ج( حریف برق تجلّی که می

 د( کدام سرد نفس رو به این گلستان کرد؟ / که همچو برگ خزان دیده، بال بلبل ریخت
 بصران توتیا نباید ریخت نباید ریخت / به چشم بی هـ( عبیر زلف به جیب صبا

 ب، الف، د، هـ ، ج (۲  ج، الف، ب، هـ ، د (1
 ب، ج، الف، د، هـ( ۴  ج، ب، هـ ، الف، د (۳

 ؟ نام آثاری از مشاهیر زیر آمده است ترتیب بهدر کدام گزینه  -11
 «مجد خوافی -رسول پرویزی  -نادر ابراهیمی  -محمّد عوفی »
الروایات الحکایات و لوامع جوامع –دار  شلوارهای وصله -سه دیدار  - روضة خلد (1
 روضة خلد -سه دیدار  -دار  شلوارهای وصله -الروایات  الحکایات و لوامع جوامع (۲
 روضة خلد -دار  شلوارهای وصله -سه دیدار  -الروایات  الحکایات و لوامع جوامع (۳
 الروایات الحکایات و لوامع جوامع –دیدار سه  -دار  شلوارهای وصله -روضة خلد( ۴

گذاری قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنویسید: 01گذاری چند از  هدف، (2فارسي)های درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

بدهید؟ توانید پاسخ صحیح ال به چند سؤال میسؤ 01از هر  
 بوده است؟01عملکرد شما در آزمون قبل چند از  
چیست؟ امروز آزمون برای شما گذاری هدف     

2 فارسي
سال دوم نیم مباحث

758تا  78 ةصفح

دقیقه 15

لقب ونآزم 01از  چند برای آزمون امروز 01گذاری چند از  هدف   
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؟ شود دیده می« لیها مضاف + صفت بیانی + هسته»در کدام بیت گروهی با ساختار  -11
 دلی دارم پر از آتش بزن بر وی تو آبی خوش / نه ز آب چشمه جیحون از آن آبی که تو داری (1
خواری شکّر به شیرینی خوشاز و  گل و نسرین / فزون از شهد از تر خوابی شیرین، بِهی زهی بی (۲
 رغم دیدة شیطان / که تا بینی رخ خوبان سر آن شاهدان خاری حریف من شو ای سلطان به (۳
 به جان پاکت ای ساقی که امشب ترک کن عاقی / که جان از سوز مشتاقی ندارد هیچ صباری( ۴

؟استیکسان  ابیات کدام گزینه ساختار صفت بیانی فاعلی در -1۲
 ت پر زر و گوهر کنمهان ای ترکِ شهر آشوب من / تا ز اشک و چهره رادم عن کش یک زاالف( ب

ب( بی تو ای سرو روان با گل و گلشن چه کنم؟ / زلف سنبل چه کشم عارض سوسن چه کنم؟
 ها به غرامت برخاست ج( شمع اگر زان لب خندان به زبان لافی زد / پیش عشاق تو شب

 دستی نهان که نبود کس را از او رهایینهان / ه پندشکد( ما چون قطار پویان دست 
 هـ( صنما با غم عشق تو چه تدبیر کنم / تا به کی در غم تو نالة شبگیر کنم

ب، هـ ، الف (۲ ب، ج، د (1
 ، د، هـ ج( ۴ الف، ج، د (۳

؟ هستند« قید»دارای « همگی»های کدام گزینه  مصراع -1۳
 تخم پاک بسواَنظرهای تو الف( شعلة نیم

 ار عشرت امروز به فردا فکنی ی دلا (ب
 ج( سر پیوند تو تنها نه دل حافظ راست

 د( از دل تنگ گنهکار برآرم آهی
 هـ( فردا که شوم خاک چه سود اشک ندامت

ج، د، هـ( ۴ الف، ب، هـ (۳ ب، د، هـ (۲ الف، ج، هـ (1
؟ ام گزینه آمده استکد در یبترت به« لیاقت، فاعلی، نسبی، مفعولی و مطلق»واژگانی با ساختار صفت  -1۴

 الف( دلی که پند نگیرد ز هیچ دلداری / بر او گمار دمی آن شراب گیرا را
 ب( دیدنی نیست رخم گرچه ز عصیان، لیکن / چشم دارم نظر مرحمتت روز قیام
 ج( همه رسوم و قوانین نوشته بر فقر است / به جز مراتب احسان و رسم نان دادن

 گیریم / بُعد منزل نبود در سفر روحانی قدح میتو د اید( گرچه دوریم به 
 / ز ماهیان بطلب طعم آب دریا را پرسهـ( حلاوت سخن تلخ را ز عاشق 

 ب، الف، د، ج، هـ (۲  هـ ، ج، د، الف، ب (1
د، ب، هـ ، ج، الف( ۴  ب، د، الف، ج، هـ (۳

؟ستا هددرستی بیان ش شده در کدام گزینه به های مشخص نقش دستوری واژه -15
 «را ذوق شکار من دامریزد  چشمدر  نمککه عشق از فکر من غافل تواند شد /  مصیدنه آن »
 مفعول -متمم  -مفعول  -نهاد  (۲ الیه مضاف -متمم  -مفعول  -مسند  (1
الیه مضاف -الیه  مضاف -نهاد  -مسند ( ۴ مفعول -الیه  مضاف -نهاد  -نهاد  (۳

؟ است متفاوت« ساز است گاه سفر آمد برادر ره دراز است / پروا مکن بشتاب همت چاره»بیت  م آن درفهوم ابدر کدام گزینه « همت»مفهوم  -16
 قوی دار دل را و همت بلند / به همت توان گشت فیروزمند (1
 مترس از بخشش ای منعم که گیتی / چو همت ملک زرخیزی ندارد (۲
فتراک کرد سر حلقهرا م تمه ةتا توانی دست از فتراک همت بر مدار / جذب (۳
 گشتم غلام همت خویش از برای آنک / با روشنان چرخ به همت برابرم( ۴

؟دارد مغایرتمفهوم کدام گزینه با بقیه  -17
 روزگار ایمن بود هر سفله طبع / رنج دل باشد نصیب مردم والامنش حوادث() از صروف (1
 ل را در پای خارتیغ و عق دستدر  مهر را خفاش، دشمن، شمع را پروانه، خصم / جهل را (۲
 پست است قدر سفله اگر خود کلاه جاه / بر اوج سلطنت زند از گردش زمان (۳
)مشهور( شد و شمشیر یمانی به نیام )غلاف( راهش ،سفلگان جمله به کار اندر و من بیکارم / داس( ۴

؟ دارد تناسب« اگوشد با شیر حقم نیستم شیر هوا / فعل من بر دین من»مفهوم کدام گزینه با بیت  -18
 من چو تیغم پر گهرهای وصال / زنده گردانم نه کشته در قتال (1
 ام من آنِ کس ام، نی بخل من لله، عطا لله و بس / جمله لله (۲
غرق نورم گرچه سقفم شد خراب / روضه گشتم گرچه هستم بوتراب (۳
 کشمی و من توام ای محتشم / تو علی بودی، علی را چون نتو م( ۴

؟نداردام گزینه با بقیه تناسب م کدهومف -19
منغّص )ناگوار( بود عیش آن تندرست / که باشد به پهلوی رنجور سست (1
 دست رفتن سوی دوستان دریغ آمدم زان همه بوستان / تهی (۲
 یکی را به زندان بری، دوستان / کجا مانَدَش عیش در بوستان؟ (۳
 تانش غریقید و دوسسانیا/  که مرد ارچه بر ساحل است ای رفیق( ۴

 ؟ است متفاوتمفهوم کلی کدام گزینه با بقیه  -۲1
پلة افتادگی را سرفرازی در قفاست / چند روزی در زمین خاکساری دانه شو (1
 کسی کاو طریق تواضع رَوَد / کند بر سریر )تخت( شرف سلطنت (۲
را امد دباشگیر / خاکساری پردة تزویر  فکر صید خلق دارد زاهدان را گوشه (۳
 هرکه پست بارگاه فقر نیست / در بلند دستگاهت، نرسدش( ۴
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 (12 – 12) العربية: إلي أو من للتّرجمة الجواب في الأدقّ و الأصحّ عيِّن

  :﴾هو شرّ لکم عسي أن تُحبّوا شيئاً و هو خير لکم و عسي أن تکرهوا شيئاً و و﴿ -۲1

!آن براى شما بد است که یدرحالارید بدبسا چيزى را دوست چه و   آن براى شما خوب است که درحالی ناپسند بداریدرا  زىچي ایدشو ( 1

 !آن برایتان بد است که یدرحال اید داشتهشاید چيزی را دوست  آن برای شما بهترین است و که یدرحالاید  شاید یک چيز را ناپسند داشته و( 2

!برای شما بد بوده است که یدرحالبسا چيزی را دوست داشته باشيد چه آن برای شما خوب بوده و  که یدرحالاید  اشتهکراهت د زیچي از بسا چه و( 3

 !برای شما بدتر است که یدرحالآن برایتان بهتر است و شاید چيزی را نپسندید  که یدرحالشاید چيزی را ناپسند بدارید چه  و( 4

«:!قاء إليه مِن کُلّ جانبٍ بل قد ینقلب العدوُّ صدیقاًتي الأصدیأمة نع إذا کان المرء في» -۲۲

 شود! ل مییدوستی به دشمنی تبد آیند بلکه قطعاً که انسانی در نعمتی باشد دوستان از هر طرف به سمت او می  ( هنگامی1
 شود! می شمنده ب لآیند بلکه گاهی دوست تبدی ( اگر شخص در نعمت باشد دوستان از هر طرفی نزد او می2
 شود! می تبدیل دوست به بلکه دشمن خواهند آمد( هنگامی که شخصی در نعمت باشد دوستان از هر طرف به سوی او 3
 شود! می تبدیل دوست به آیند بلکه گاهی دشمن طرفی به سمت او می هر ( اگر شخص در نعمتی باشد دوستان از4

«:أن یفهمَ و الحکمُ بما لایعلم!ضةُ قبل عارمالو  جابةُ قبل أن یسمعَلإامِن أخلاق الجاهل » -۲۳

 چيزی که نباید بداند! ةاوت کردن دربارضدهد قبل از گوش دادن، مخالفت پيش از فهميدن و ق از رفتار آدم نادان، پاسخ می (1
 داند! چيزی که نمی به نسبت ستان ردکو قضاوت  که بفهمد اینمخالفت قبل از  بدهد وگوش که  اینقبل از  است از اخلاق نادان، پاسخ دادن (2
 پاسخ دادن قبل از گوش کردن و اختلاف ایجاد کردن قبل از شنيدن و قضاوت کردن قبل از فهميدن از اخلاق نادان است! (3
 ند!بدا یدباندهد و مخالفت پيش از فهميدن و قضاوت کردن است درباره چيزی که  از اخلاق نادان این است که قبل از گوش کردن پاسخ می (4

:« العَرَبِ کالدّیباِِ!دَخَلَت ألفاظٌ فارسِيَّةٌ کثيرَةٌ اللُّغةََ العَرَبيَّةَ وکانَت هذه الألفاظ تَرتَبِطُ بِبَعضِ البَضائِعِ الَّتي ما کانَت عِندَ» -۲۴

 بریشم!ل امث ندتاشدن ها شد که عرب زبان عربی شد و این الفاظ به برخی کالاهایی مربوط می واردالفاظ فارسی بسياری  (1

 نبود مثل ابریشم! ها شود که نزد عرب الفاظ فارسی بسياری داخل زبان عربی شد و این الفاظ به برخی کالاهایی مرتبط می (2

!شمیمثل ابر ،ندنداشت ها شد که عرب کالاها مربوط می بعضی ازها الفاظی بودند که به  بسياری از الفاظ فارسی داخل زبان عربی شد و این (3

 نبود مثل ابریشم! ها شد که نزد عرب کالاها مربوط می بعضی اززبان عربی شده بود و این الفاظ به  وارداظ فارسی بسياری لفا (4

 عيِّن الصحيح: -۲5

!رنديبگت قسب ما انجام کارهای نيک از نباید به دیگران اجازه دهيم که در :!الأعمال الصالحة  فی عمل یسبقوناألّانسمح للآخرین أن  یجب( 1

!مستقيم هدایت شویم  خداوند به راه  ةوسیل‌هبکنيم تا  هایی از قرآن را تلاوت می آیه :!يمه الصراط المستقاللّ يهدینامِن القرآن ل یاتنتلو آ( 2

 !درنيترسيدیم که هرآنچه در دست ماست دشمنان از ما بگ می :!أیدینا بواسطة الأعداء فی ا نخاف أن یؤُخَذ کلُّ ماکُنَّ( 3

 !را حفظ کنی تکن تا از اشتباهات خود که صحبت کنی به خوبی فکر این : قبل از!فکِّر جيّداً قبل أن تَتحدَّث لتِحفظ نفسک منِ الخطأ( 4

:عيّن الصحيح -۲6

 کند! اعر الّذی کان یفتخر بما لدیه مِن المفردات العربيّة!: شاعر کسی است که به کلمات عربی افتخار می( الش1ّ
 کار فکر کند!  به عمله!: طبيعی است که انسان قبل از آغازبِر الانسان قبل البدء أن یُفکّ عیّيطبال مِن (2
 زند تا ضعيف را صيد کند! انسان قوی گاهی لبخند میهمانا ( إنَّ الانسان القویّ قد یبتسمُ ليصيد الضعيف!: 3
 ! شود کنند که دل نيز مانند جسم خسته می کيد میأمندان علوم تربيتی تنشدا :!اًضأیدونَ علی أنَّ القلب یتعب کالجسم کِّؤالتربية ی ءُ( کان علما4

هر درس در دفترچة سؤال وعرش ری قبل ازاگذ هدف
خود را بنویسید: 01گذاری چند از  هدف، (2زبان قرآن )، عربيهای درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 01از هر  
؟ستبوده ا 01 عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
چیست؟ امروز آزمون برای شما گذاری هدف     

2زبان قرآن ، عربي
دقیقه 15

سال دوم مباحث نیم

17تا  43 ةصفح

آزمون قبل 01چند از  برای آزمون امروز 01ز گذاری چند ا هدف   
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: الخطأعيّن  -۲7

 !ندک رجوع نمی ها آن ةترجمد و به خوانَ غة العربيةِ و لا یرُاجع ترجمتهَا!: او دعاها و احادیث اسلامی را به زبان عربی میهو یقرأ الأدعية و الاحادیثَ الاسلامية باللّ (1
 تشکيل بدهند! و فرهنگی دینی یوگو ایی برای گفته گروهکه ا أن یشُکلّوا فریقاً للحوار الدیّنیِّ و الثقّافیِّ!: شيمل به همکارانش سفارش کرد ل زملائهشيم تصَوأ (2
 پذیرد! ی است که توبه را از بندگانش میهمان کس ونداخد هک باید بدانيم :گفت لتّوبة عن عبادهِ!: استادمان میافَلْنعلم أنّ الله هو ألذّی یَقبلُ  :یقولاُستاذنا کان  (3
 !برسد شدا توکل کنيم تا به بهترین وجه به پایانخ برإلی نهایتها بأحسن وجهٍ!: در کارها باید  تصَِلَنَتوَکّل علی الله فی الأعمال حتّی لِ (4
:«!دنک کسي به نيکي دست نخواهد یافت تا از آنچه برای خودش دوست دارد انفاق» -۲8

سوف لا تنالُ أحدٌ منکم البرَّ حتَّی تنُفقَ ممّا تُحبُّ لنفسِها! (1

لنفسه!            بُّیحُِمِمّا  نفقَِیُالبِرَّ حَتَّی  أحدٌ نالَیَلَن  (2

 لنفسه! تُحِبُّمِمّا  نفقَِیُالبِرَّ حَتَّی  أحدٌ نالُسوف لا یَ( 3

 لنفسها! بُّیحُِمِمّا  قَفِنیُ یتَّحَأبداً البِرَّ  أحدٌ نالَیَن لَ (4

 ٍالنّصّ ناسبیبما ( 12-53ثمّ أجب عن الأسئلة  ) اقرأ النّصّ التالي بدقّة:

  .في المجالات المختلفةِ کثيرةٌ لدیهم شهاداتٌ تکونَأن  جبُجاح یَلي النّإللوصول  أنّ اسِالنّ نَمِ کثيرٌ فکّرُیُ لا ؟ جاح أوالشهادة کافية للنّ هل»

م هُلَ تما اشخاص ماکانَبَّع. رُمَجتَفي المُ العاليةِ رجاتِلي الدَّإ ها للوصولِوحدَ هادةُأکيد لا تکفي الشّجاح لکنّها بالتّللنّ ضروریةً تکونُ هادةُالشّ حيانِلأَا عضِبَ في

 أن یکونَ بَبَّسَ و ذلکَ جاح ادیسون جهدهُسرّ نَ . کانَةدرسالمَ نَمِ رِدطُقد  نَما کاندَباء عِهرُإخترع الکَقَدِ  وَه ختراعهم مثل ادیسون وَالم باِلکن غيّروا العَوَ هادةٌشَ

«نموّنا في المجتمع. یکونان سببَ التفکيرَ وَ الجهدَ لاننسي أنَّ کَلذلِصره. فَعَ عُلماءن مِ اًحدأ

:صعيّن الصحيح علي حسب النّ -۲9

 !ةلهم شهادة جامعيّ تکون ،ئاًشي عِتمَفی المجُ ترعَإخ نل مَکُ (2 !دائماً جاحلی النّإ للوصولِ ضروریٌ هادة شرطٌالشّ (1

!أولا شهادةخص کون للشّتسواء  الجهدُ جاح هوللنّ أهمّ عاملٍ (4 ة!الحيا فی مشاکلِ حُجَننسنسعی فَ وَ ترک المدرسةَإذا نَ (3

 ؟صفي النّ لم یأتأیّ موضوع  -۳1

!عةِيبطالفی فکير التّ (2  !جاحلی النّإ لوصولِلِ المحاوَلةُ (1

!التقدّم فی المجتمع( 4  !ةشهادة جامعيّ (3

 ...؟  إدیسونما هو سبب نجاح  -۳1

 !تعلُّم العلوم فی البَيت ترکُ المدرسةِ و (1

  !جاحالی النّ ه من الوصولِیأسِ عدمُ (2

 !کثيرةٌ ه شهاداتٌلَ تکان (3

!الحياة مراحلِ التعلمّ فی جميعِ و ةُلَالمحاوَ (4

:أالخطن ح ناجحين؟ عيّع أن نصبتطيسن يفکبإعتقادکم  -۳۲

 !ملِالعَبِ الالتزامِ وَ احةِک الرّترِ نا وَأوقاتِ تضييعِ عدمِبِ (1

!جاح فی الحياةالنّ طلبِ قط وَفَ العلمِ جالسِی مَفِ شارکةِالمُبِ (2

 !ختلفةالمُ العلومِ عی لتعلمِّالسّ هادة ولی الشَّعَ الحصولِبِ (3

 !لکسَنَ أن لا نا وَفی حياتِ لفهِتمخال العلومِ باستخدام (4

 (:53 - 55الصّرفي ) ليفي الإعراب و التّحل حيالصّح نيّع

 :«یُفکّر» -۳۳

/ فعل و فاعله محذوف مجهول - علی وزنِ فَعَّل(« فَکَّرَ: »همزید ثلاثی )ماضي – للغائب( 1

«ثيرک» هعلفا له ثلاثة حروف أصلية و حرفان زائدان/ فعل و - للغائب - فعل مضارع (2

مع فاعله جملة فعليّةو معلوم/ فعل  - «تفکُّر»مصدره  و مادّته)ف ک ر( - مضارع (3

«کثير»فعل و فاعله  معلوم/ - له حرف زائد حروفه الاصلية ثلاثة و - للمذکر -فعل  (4
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 :«کونت» -۳۴

ةاقصنّفعال الالا نم لعف زائدٍ/حرف ة دونَ له ثلاثة حروف اصليّ - ةللغائب - ثلاثیّ مجردّ - فعل مضارع (1

النّاقصة/ الفعل له ثلاثة حروف اصليّ -( ثلاثیّ مزیدله حرف زائد)=  -مضارع  (2

«شهادات» مفعولهاقص و الفعل النّ معلوم/ - ثلاثیّ مجردّ - المؤنثللمفرد  -فعل مضارع  (3

«شهادات» ولهمفع و «أن»اقص و منصوب بحرف / الفعل النّثلاثیّ مجردّ - للمؤنث -فعل مضارع  (4

:«العالية» -۳5

«رجاتالدّ: »صفة للموصوف(/ وع ل )أخوذ من مَ اسم فاعل -ث نّؤم -اسم  (1

 ليهإ ضافٌبالعلم/ مُ ةمعرف -( وأخوذ من )ع ل فاعل مَ اسمُ - اسم (2

 رجاتللدّ ةاسم فاعل )مأخوذ من  ع ا ل(/ صف -مفرد  - ةمعرف (3

رجاتِليه للدّإ ضافٌع ل و(/ مُ)من وذ خمأ لاسم فاع -جمع تکسير  - ثنّؤللم (4

نک:مّا طلب مِعَ الخطأعيِّن  -۳6

«یُؤخِّر» مرادفه لَهم الاِمتحان!: یؤجِّلوافق الأستاذ أن ( 1

«مَقال» مرادفه !:هذا قولإنّنی بالحقيقة لستُ قادرة على ( 2

الـعبارة هذهفی  اندّهناک مضّا یُبعِّد عليک القریب!: یُقرِّب الکذّاب عليک البعيد و( 3

 فی هذه الـعبارة واحدٌ !: هناک مضاّدٌّبکذبهیبلُغُ الصّادق بصدقه ما لایبلغه الکاذب ( 4

:  الفارسيّ لماضي الاستمراریّعادل لِفيه المُ يسَلَعيّن ما  -۳7

 کانَ الأطفالُ یَلعَبونَ بالکُرةَِ عَلَی الشّاطِئِ وَ بَعدَ اللَّعِبِ صاروا نَشيطينَ! (1

رُ التوّنجیُّ کِتاباً یَضُمُّ الکَلِماتِ التُّرکيَّةَ المعَُرَّبةََ فیِ اللُّغَةِ العَرَبيَّةِ!لدُّکتوا فَلَّأَ (2

 !صعباً اًمرأم العلوم المختلفةِ فی عَصر القدیمِ کانَ تعلُّ (3

 !عات العلميّةسولاتوجد فی موکانَت تلِکَ المُفرَداتُ  (4

«:تـا»تُترجم « اللام»عَيِّن  -۳8

 لها!منزِ لتَجمُّلِ ةَشتری الأدوات المنزليّتَ طمةُا( ف1

جاح!النّ لیوا عَلُصُحْلِ لتَؤفاهوا حياتَکم بالتّتواجِ م أن( عليک2ُ

 !العاليةِ الأهدافِ نا إلیأنفسَ نوُصِلَأن  لْحاوِ( لِن3ُ

 ها!لاميذِتَ تعليمِفی ر بِصْ( هذهِ معلّمةُ اللّغةِ الإنجِليزیَّةِ، فلت4َ

 :آخر الفعل المضارع لایغيّر فاًرن حعيّ -۳9

 ﴾فَليَعبُدوا رَبَّ هذَا البَيتِ الَّذی أطعمََهُم مِن جوعٍ﴿ (1

 !أقرَأُ الأدعيَّةَ وَ الأحادیثَ بِاللُّغَةِ العَرَبيَّةِ وَ لا أُراجِع تَرجَمتََها (2

 ﴾لَم یَلِد وَ لَم یولدَ وَ لَم یکَُن لَهُ کُفوُاً أحَدٌ﴿ (3

 !نساهُ أبَداًلَن نَ ساًرا دنتَعَلَّم( 4

 الجملة:عَيِّن الخبر موصوفاً بِ -۴1

!البحَرِ شاطِئِبَيتاً جَنبَ  خَرَّبَتْشَدیدَة  ریاحٌ ( عَصَفَت1ْ

!قَریَة شاهَدتُ صورَتَها أیاّمَ صِغَری ( سافَرتُ إلی2

 !الجامِعَةِ ارَة تنَقُلُنا إلَیوجَدُ سيَّت( لا 3

 !مصُيبةِ الجهَلِ نْمِ ( الکِتابُ صَدیق یُنقِذُک4َ
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شد؟  کردند چه بود و در چه محلی ارائه می محتوای آنچه که علمای یهودی و مسیحی در قالب تفسیر و تعلیم آیات قرآن، برای مردم نقل می -۴1
مساجد -( قصص خرافی ۲  مساجد  -( تبلیغ اشرافیت 1
مدارس علمی  -اشرافیت  ( تبلیغ۴   لمیعمدارس  -( قصص خرافی ۳

معاویه در چه سالی و چگونه توانست خلافت رسول الله )ص( را به سلطنت تبدیل کند؟  -۴۲
 به راه انداختن جنگ صفین -( چهلم هجری ۲ به راه انداختن جنگ صفین  -ام هجری  ( سی1
 ی از ضعف یاران امام حسن )ع(گیر هرهب - جریه( چهلم ۴ گیری از ضعف یاران امام حسن )ع(  بهره -ام هجری  ( سی۳

قابل تشخیص نبودن احادیث صحیح از غلط بعد از برداشته شدن منع نوشتن احادیث پیامبر )ص(، به چه علت بود و دخالت دادن سلیقة شخصـی در   -۴۳
احکام دین و گرفتار اشتباه شدن، تابع چه موضوعی بود؟ 

 د براساس اغراض شخصی یا به نفع حاکمان ستمگر یاوجود احادیث ز -اتکا کردن به حافظه و عدم نگارش احادیث پیامبر )ص( ( 1
 بهرگی مردم و محققان از یک منبع مهم هدایت  بی -( عدم حضور اصحاب پیامبر )ص( به دلیل فوت یا شهادت و جعل احادیث بسیار ۲
وجود احادیث زیاد براساس اغراض شخصی یا به نفع حاکمان ستمگر -ه دلیل فوت یا شهادت و جعل احادیث بسیار ( عدم حضور اصحاب پیامبر )ص( ب۳
 بهرگی مردم و محققان از یک منبع مهم هدایت  بی -( اتکا کردن به حافظه و عدم نگارش احادیث پیامبر )ص( ۴

ها ذکر شده است؟  های دوگانة ایشان، به درستی در مقابل آن یک از اقدامات ائمة اطهار )ع( در راستای مسئولیت عناوین کدام -۴۴
 عدم تایید حاکمان  ←عباس  امیه و بنی الف( سست شدن بنای ظلم و جور بنی

 های درست مبارزه  انتخاب شیوه ←ب( امام صادق )ع( در روز عرفه در مراسم حج، حق حکومت را از آن خود اعلام نمودند 
های درست مبارزه  انتخاب شیوه ←کردند  کردند، مانند امام حسین )ع( علیه او قیام می زمان حکومت یزید زندگی میج( اگر امام حسن )ع( در 

 عدم تایید حاکمان  ←د( یکسان دیدن همة حاکمان در غصب خلافت و جانشین پیامبر )ص( 
 د   -( ج۴ د  -( الف۳ ج  -( ب۲ ج  -( الف1

ترین چیزها بعد از امام علی )ع( کدام مورد است؟  ترین و رایج )س( به ممنوعیت نوشتن احادیث چه بود و به ترتیب ناشناختهواکنش امام علی )ع( و حضرت فاطمه  -۴5
قرآن برای وارونه معنا کردن آن   -معروف و خیر  –توجهی به این مسئله  ( بی1
 قرآن برای وارونه معنا کردن آن  -حق  –( نشر علنی حدیث ۲
 دروغ بر خدا و پیغمبرش  -حق  –این مسئله  توجهی به ( بی۳
 دروغ بر خدا و پیغمبرش  -معروف و خیر  –( نشر علنی حدیث ۴

یک از علل مبارزة امامان معصوم )ع( با حاکمان زمان خود، نیازمند  ثمرة تلاش ائمه )ع( در راستای اقدامات مربوط به مرجعیت دینی آنان چه بود و کدام -۴6
خاص است؟  وجود شرایط و امکانات

 وظیفة الهی رهبری و ادارة حکومت اسلامی  -( پوشیده نماندن حقیقت دین اسلام برای همة مردم جامعه 1
 اصل امر به معروف و نهی از منکر  -( دستیابی به تعلیمات اصیل اسلام در میان تحریفات گوناگون ۲
ظفیة الهی رهبری و ادارة حکومت اسلامی و -( دستیابی به تعلیمات اصیل اسلام در میان تحریفات گوناگون ۳
 اصل امر به معروف و نهی از منکر -( پوشیده نماندن حقیقت دین اسلام برای همة مردم جامعه ۴

قابل ها در م ترتیب مرهون کدام اقدام ایشان در راستای مرجعیت دینی بود و هر دوی آن مندی مسلمانان از معارف ائمة اطهار و معارف آسمانی، به بهره -۴7
های عصر ائمه )ع( قرار دارند؟  یک از چالش کدام

 تبدیل حکومت عدل نبوی به سلطنت –تبیین معارف اسلامی متناسب با نیازهای نو  -( تعلیم و تفسیر قرآن کریم 1
ث تحریف در معارف اسلامی و جعل احادی -تبیین معارف اسلامی متناسب با نیازهای نو  -( تعلیم و تفسیر قرآن کریم ۲
تحریف در معارف اسلامی و جعل احادیث  -تعلیم و تفسیر قرآن کریم  -( تبیین معارف اسلامی متناسب با نیازهای نو ۳
 تبدیل حکومت عدل نبوی به سلطنت -تعلیم و تفسیر قرآن کریم  -( تبیین معارف اسلامی متناسب با نیازهای نو ۴

ها بیان شده است و کدام صفات الهی ناظر بر این سنت است؟  متدر کدام عبارت قرآنی، عامل اصلی از دست دادن نع -۴8
« سَميعٌ عَليمٌ وَ اَنَّ اللهَ» -« مُغَيِّراً نعِمَةً اَنعمََها( »۲ «وَ کانَ اللهُ عَزیزاً حَکيماً» -« مُغَيِّراً نعِمَةً اَنعمََها( »1

«سَميعٌ عَليمٌ وَ اَنَّ اللهَ» -« حَتّی یُغيَِّروا ما باَِنفُسهِِم( »۴ «اً حَکيماًوَ کانَ اللهُ عَزیز» -« حَتّی یُغيَِّروا ما باَِنفُسهِِم»( ۳

ترتیب برگرفته از کدام عبارات قرآنی است؟  به« تبدیل خوف و ترس به امنیت»و « جانشینی ناتوان شمرده شدگان» -۴9
...« تَخْلِفَنَّهمُْ فِی الْأَرْضِ کَماَ استَْخْلَفَ الَّذِینَ مِنْ قَبْلِهمِْلَيَسْ»...  -« َنَجعَلَهمُُ الوارِثينَ نَجعلََهُم أَئِمَّةً و( »... 1

«الِحوُنَأَنَّ الْأرَْضَ یرَِثُهاَ عِباَدِیَ الصَّ» -« نَجعَلَهمُُ الوارِثينَ نَجعلََهُم أَئِمَّةً وَ( »... ۲

«الِحُونَرِثُهَا عِباَدِیَ الصَّأَنَّ الأَْرْضَ یَ» -« ...فُسِهمِْ بِأَنْ ماَ یُغيَِّرُوا حتَىَّ( »۳

...« ليََسْتَخْلِفَنَّهُمْ فِی الْأرَْضِ کَمَا اسْتخَْلَفَ الَّذیِنَ مِنْ قَبْلِهمِْ»...  -« ...حَتَّى یُغيَِّرُوا مَا بِأَنْفُسِهمِْ ( »۴

کند؟ کرشده در کدام آیة شریفه میانسان را دچار آسیب ذ ،ن پیامبر )ص(، عدم تقویت معرفت و محبت به امامبا استناد به سخنا -51
 « من مات و لم یعرف امام زمانه مات ميتة جاهلية( »۲ ...«  قَومٍْ عَلَى أَنْعَمهََا نِعْمَةً مُغيَِّرًا یَکُ لمَْ اللَّهَ بِأَنَّ لِکَذَ( »1

«  تَرهَْقُهُمْ ذِلَّةٌ اتِ جَزَاءُ سَيئَِّةٍ بمِِثْلِهَا وَئَيِّالَّذیِنَ کَسَبُوا السَّ وَ( »۴ ...« قُتِلَ أَوْ تَماَ أَفإَِنْسُلُ  إِلاَّ رَسُولٌ قَدْ خَلَتْ مِنْ قَبلِْهِ الرُّ دٌمَا مُحَمَّ وَ( »۳

ر دفترچة سؤالگذاری قبل از شروع هر درس د هدف
خود را بنویسید: 01گذاری چند از  هدف، (2دین و زندگي)های درس  الؤس گویی به خسلطفاً قبل از شروع پا

توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 01از هر  
 بوده است؟01عملکرد شما در آزمون قبل چند از  
ت؟سچی امروز آزمون برای شما گذاری هدف 

سال دوم مباحث نیم

757 تا 75 ةصفح

آزمون قبل 01چند از  برای آزمون امروز 01گذاری چند از  هدف   

دقیقه 215دین و زندگي 
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ای به بار خواهد آمد؟ مرجعیت دینی ادامه نیابد، چه نتیجهمطابق کلام نبوی، چه کسی در بهشت همنشین ایشان خواهد بود و اگر در عصر غیبت،  -51
 اجرای احکام اجتماعی با مشکل مواجه خواهد شد.  -کنیم.  در مورد رویدادهای زمان به او مراجعه می ( کسی که1
 توانند به وظایف خود عمل کنند.  مردم نمی -کنیم.  ( کسی که در مورد رویدادهای زمان به او مراجعه می۲
 توانند به وظایف خود عمل کنند.  مردم نمی -کند.  ( کسی که دورافتادگان از امام را با احکام و دستورات اسلام آشنا می۳
اجرای احکام اجتماعی با مشکل مواجه خواهد شد.  -کند ( کسی که دورافتادگان از امام را با احکام و دستورات اسلام آشنا می۴

است و اجتناب مدیر جامعـه از افـرادعمومی مردم، طبق عهدنامة مالک اشتر به کدام سبب  ترضایجلب سلامی در ضرورت تلاش کارگزاران جامعة ا -5۲
ای دارد؟  جو، چه حکمت و فلسفه عیب

مدیر جامعه باید بیش از همه در پنهان کردن عیب مردم بکوشد.  -رساند.  ( با وجود رضایت عمومی، خشم خواص آسیبی نمی1
 دن عیوب مسئولین کوشا باشد. مدیر جامعه باید در پنهان کر -رساند.  ومی، خشم خواص آسیبی نمی( با وجود رضایت عم۲
 مدیر جامعه باید در پنهان کردن عیوب مسئولین کوشا باشد.  -بخشد.  ( با خشم خواص رضایت عموم مردم سودی نمی۳
 یش از همه در پنهان کردن عیب مردم بکوشد.مدیر جامعه باید ب -بخشد.  ( با خشم خواص رضایت عموم مردم سودی نمی۴

کسانی است و این مراجعه مصداقی از عمل به کدام وظیفةچه ، وظیفة شیعیان مراجعه به در عصر غیبت عج( در رویدادهای زمانبه تعبیر امام زمان ) -5۳
منتظران است؟ 

خود و جامعه برای ظهور آماده کردن  -« حجة الله عليهم( »۲ آماده کردن خود و جامعه برای ظهور  -« حجتی عليکم( »1

 های امام عصر )عج(  پیروی از فرمان -« حجة الله عليهم( »۴ های امام عصر )عج(  ی از فرمانپیرو -« حجتی عليکم»( ۳

ین ضربه بیشتر»ت رتر از حال یتیمی است که پدر را از دست داده است و عبا در بیان پیامبر اکرم )ص( چرا حال کسی که از امام خود دورافتاده سخت -5۴
مؤید کدام وظیفة مردم در قبال رهبری است؟ « ندرا دی آسیبو خود کمترین زدن را به مستکبران زمان 

 های سیاسی و اجتماعی  افزایش آگاهی -بیند.  ( زیرا چنین شخصی امام خویش را نمی1
ی و اجتماعی های سیاس افزایش آگاهی -داند.  ( زیرا چنین شخصی در مسائل زندگی حکم و نظر امام را نمی۲
استقامت و پایداری در برابر مشکلات   -داند.  حکم و نظر امام را نمی زندگی( زیرا چنین شخصی در مسائل ۳
 استقامت و پایداری در برابر مشکلات    -بیند.  ( زیرا چنین شخصی امام خویش را نمی۴

شد؟ه که خدا به او وعدة آن را داده است، بفرواز منظر امام علی )ع( به چه علت انسان نباید خود را به کمتر از آنچ -55
« هر چه عزت است، از آنِ خداست.( »۲ « خداوند تو را آزاد آفریده است. زیرا( »1
«همانا بهایی برای جان شما جز بهشت نیست.( »۴ خالق جهان از نظر انسان بزرگ است.( »۳

؟ «زیبایی ندیدم جز ]هدر این واقع[ب )س( در پاسخ به چه کسی فرمود: بازتاب درک عظمت خالق برای انسان چیست و حضرت زین -56
بن ابی سفیان  معاویة -شود.  ( غیر خدا در چشم انسان کوچک می۲ عبیدالله بن زیاد  -شود.  ( غیر خدا در چشم انسان کوچک می1

عبیدالله بن زیاد -شود.  ی مثل خودش نمی( انسان بندة کس۴ بن ابی سفیان معاویة -شود.  ( انسان بندة کسی مثل خودش نمی۳

هـا   برای دختران و پسران خود امکان ازدواج فراهم کنید تا خداوند اخلاقشـان را نیکـو کنـد و در رزق و روزی آن   »فرماید:  ول خدا )ص( میکه رس این -57
ست؟ ترتیب با کدام عبارت قرآنی متناسب ا به« ها را زیاد گرداند. توسعه دهد و عفاف و غیرت آن

«رَزَقکَُم مِنَ الطَّيِّباتِ» -« سکُنوا اِلَيهالِتَ( »۲ « جِکُم بَنينَ وَ حَفَدةًَاَزوامِن  لَکمجَعَلَ » -« سکُنوا اِلَيهالِتَ( »1

«ةًمنِ اَزواجِکُم بَنينَ وَ حَفَدَلَکم لَ جَعَ» -« جَعَلَ بَينَکُم مَوَدَّةً وَ رحَمَةً( »۴ « رزََقَکمُ مِنَ الطَّيِّباتِ» -« جَعَلَ بَينَکُم مَوَدَّةً وَ رحَمَةً( »۳

یک از اهداف ازدواج است؟ موارد ذیل مبین کدام ام ازهر کد -58
 پذیری  تجربة مسئولیت -
 مهر و عشق به همسر و فرزندان  -
بخش وحدت آنان  ثمرة پیوند زن و مرد و تحکیم -
 رشد و پرورش فرزندان  -انس با همسر -( رشد اخلاقی و معنوی1
فرزندان  پرورشرشد و  -ویرشد اخلاقی و معن -اخلاقی و معنوی ( رشد۲
 انس با همسر  -رشد اخلاقی و معنوی -( انس با همسر و فرزندان۳
 انس با همسر  -رشد و پرورش فرزندان -( انس با همسر و فرزندان۴

ر کدام گزینه آمده است؟شده د ترتیب پاسخ هر یک از سوالات مطرح با استناد به آیات سراسر نور قرآن کریم، به -59
 یست؟ اده چتشکیل خانوهدف از  -
 نگرد؟  شارع مقدس اسلام به زن و مرد چگونه می -
هایی مشمول کفران نعمت خواهد شد؟  بشر با نادیده گرفتن چه نعمت -
« فَدةًَوَ حَم بَنينَ وَ جَعَلَ لکَُم منِ اَزواجکُِ» -«اللهَ جَعلََ لَکُم مِن انَفُسِکُم اَزواجاً» -«رونَیاتٍ لِقَومٍ یتََفَکَّآاِنَّ فی ذلِکَ لَ( »1

« وَ جَعَلَ لکَُم منِ اَزواجکُِم بَنينَ وَ حَفَدةًَ» -«اَن خَلَقَ لَکُم مِن اَنفُسِکُم اَزواجاً» -«لِتَسکَنوا اِلَيها وَ جَعَلَ بَينَکُم مَوَدَّةً»( ۲

«ةٍ اللهِ هُم یکَفُرونَمافََبِالباطِلِ یؤمنِونَ وَ بِنِعَ» -«م اَزواجاًاَن خَلَقَ لَکُم مِن اَنفُسِکُ» -«رونَیاتٍ لِقَومٍ یتََفَکَّآاِنَّ فی ذلِکَ لَ»( ۳

«کفُرونَةٍ اللهِ هُم یَمافََبِالباطِلِ یؤمنِونَ وَ بِنِعَ» -«اللهَ جَعلََ لَکُم مِن انَفُسِکُم اَزواجاً» -«لِتَسکَنوا اِلَيها وَ جَعَلَ بَينَکُم مَوَدَّةً»( ۴

گیرد؟ به منزلة ورود به کدام مرحله از زندگی است و پرورش تقوا مختص چه کسانی است و چگونه صورت میبلوغ همراه با  رسیدن به دورة جوانی -61
 تواند تقوا را در درون خود پرورش دهد.  هر انسانی می -ریزی ( برنامه1
د. پرورش دهن توانند آن را در وجود خود وند میهای برتر در نزد خدا تنها انسان -پذیری ( مسئولیت۲
 توانند آن را در وجود خود پرورش دهند. های برتر در نزد خداوند می تنها انسان -ریزی ( برنامه۳
 تواند تقوا را در درون خود پرورش دهد.  هر انسانی می -پذیری ( مسئولیت۴
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PART A: Grammar and Vocabulary 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet.

61- If you are interested … English fluently, I … you how to do that within a short time.

1) about learning to speak – will teach

2) about to learn speaking – may teach

3) in learning to speak – can teach

4) in to learn speaking – am teaching

62- One of the students … to Italy for her holidays since she read a book about the Leaning Tower of Pisa.

1) have decided to go 2) has decided going

3) have decided going 4) has decided to go

63- William’s positive … towards work gave him a great chance to succeed in the interview.

1) pattern 2) situation 3) mission 4) attitude

64- To be honest, I am really … with my new job at the hospital and I have never thought about

changing it.

1) bored 2) confused 3) satisfied 4) frightened

65- The good news is that members can receive a generous … if they buy more than a certain amount.

1) identity 2) discount 3) income 4) education

66- The report shows that the average family size has unfortunately … from four to two children in

recent years.

1) prepared 2) developed 3) decreased 4) described

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet.

Technology plays an important role in society today. For example, it ...(67)… the way that we create 

and understand art. More artists are using Photoshop and digital cameras to create and edit their 

works than ever before. ...(68)… technology in new and unexpected ways is not ...(69)… to artists, 

though. Museums and galleries are also using technology in ways that seemed …(70)… to imagine 

thirty years ago. The public is using technology to understand and appreciate art .  

67- 1) influence 2) has influenced 3) influenced 4) was influencing

68- 1) Using 2) Use 3) They use 4) Uses of

69- 1) unique 2) proud 3) traditional 4) serious

70- 1) appropriate 2) opposite 3) impossible 4) necessary

گذاری قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
د:سییود را بنوخ 01گذاری چند از  هدف، (2بان انگلیسي)زهای درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 01از هر   
بوده است؟ 01عملکرد شما در آزمون قبل چند از   
 چیست؟امروزآزمونبرایشماگذاریهدف  

2گلیسي ان  نزبا
دقیقه 15

سال دوم مباحث نیم

718تا  67 ةصفح
آزمون قبل 01چند از  برای آزمون امروز 01گذاری چند از  هدف   
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PART C: Grammar and Vocabulary 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet.

71- If you go to the shopping center tomorrow, … some shopping for me?

1) will you do 2) you will do 3) did you do 4) you can do

72- The young boys are all … because the story he is telling is … .

1) amused – amused 2) amused – amusing

3) amusing – amused 4) amusing – amusing

73- The government should pay greater attention to the cultural … of our country’s population in its

decision-making process.

1) diversity 2) continent 3) strategy 4) frequency

74- After a while, I found myself … on possible ways to make a better future for my family.

1) reflecting 2) recognizing 3) preventing 4) improving

75- The doctor told my father not to make any … to my sister’s illness and advised him to speak to

her more about her future plans.

1) experience 2) instance 3) reference 4) difference

76- There was actually nobody to fully … the services he had done for his country.

1) identify 2) develop 3) appreciate 4) disagree

PART D: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 

on your answer sheet.

  Jana Schnider, who is in her early forties, has an unusual job for a woman: she is a war 

photographer. Jana, whose pictures of war have earned her worldwide fame, has travelled all over 

the world in her job. Some call her brave, others crazy, but Jana’s secret is her belief in what she is 

doing. “You have to decide what you want to do and forget about what might happen to you”, she 

says. Jana has faced death several times but says that it does not frighten her as she is a religious 

person. Her husband, to whom she has been married for over 10 years, wants her to give up her job. 

Jana says that he worries about her and is getting tired of goodbyes at the airport but says she cannot 

imagine doing anything else. 

77- We understand from the passage that people would not consider Jana’s job unusual if she … .

1) were a man 2) were older 3) didn’t take pictures 4) were not crazy

78- Jana is not afraid of what might happen to her because she … .

1) believes in God 2) loves her job

3) knows the enemy 4) has faced religious people

79- Jana’s husband does not like his wife to … .

1) be a war photographer 2) say goodbye at the airport

3) imagine doing anything else 4) give up her job

80- According to the passage, “the state of being known by many people because of your abilities or

skills” means … .

1) craze 2) fame 3) secret 4) worry

سؤالات آشنا )گواه( -2زبان انگلیسي 
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12:  حهارد 31 ونآزم -)7( پروژة

3حاصل   -81 4
27 8log log کدام است؟

1 (2
32 (1

3

3 (3  4 (3
2

mاگر  -82
mnlog a باشد، حاصل

2n
mnlog برحسبa کدام است؟

1 (1 a2 (2 2a

3 (2 a4 (1 2a

2اگر  -83 8 2 2xlog( ) log xlog   گاه حاصل باشد، آن
3

3

3
1

x
x

log
log




کدام است؟

1 (2
3

2 (4
3

3 (3  
4 (2   

ax)اگر نمودار تابع  -84 b)
cf (x) log   مقدار ،باشد زیربه صورتabc کدام است؟

1 (2

2 (2

3 (2 2

4 (2 2 

رود؟  گرم از این ماده از بین می 992بعد از چند سال تقریباً  ،گرم از این ماده موجود باشد  1000سال است. اگر در ابتدا  80نیمه عمر یک ماده   -85

2 0 3(log / )

1 (480  
2 (560  
3 (640  
4 (720 

دقيقه 30)1(حسابان

) 1( حسابان
(از توابع نمايي و لگاريتمي 

تابع لگاريتمي و لگاريتمابتداي 
(كل / مثلثات )3تا پايان فصل 

(كل حد و پيوستگي / )4فصل 
)5فصل 

151تا  80هاي  صفحه

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
  بوده است؟ 10در آزمون قبل چند از  عملکرد شما

 شما براي آزمون امروز چیست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

2

x

y

21
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13:  حهارد 31 ونآزم -)7( پروژة

2متر مربع و ارتفاع مخروط برابر سانتی 12برابر قائم مساحت قاعدة یک مخروط  -86 متر است. اندازة زاویۀ قطاع حاصل از شــکل سانتی 6
گستردة مخروط چند درجه است؟

1 (120 3   

2 (60 3   

3 (30 3   

4 (10 3 

اگر  -87
0 00

0 0
2 205 245115

295 335
sin mcoscot

sin mcos





cos(m، حاصل )  کدام است؟6

1 (1
2

2 (
1
2

3 (3
2

4 (
3

2

sinساده شدة کسر   -88 cos
cos sin





0 0
0 0

520 700
470 650

کدام است؟ 

1 (1-2 (1  

3 (1
24 (

1
2

fاگر  -89 (x) cos xcos  g(x)و3 sin xsin 
 yنمودار تابع،3 (g f )(x)  صورت است؟

1(     2 (

3  (  4     (

x

y

x

y

x

y

x

y
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sinحاصل   -90 sinچند برابر 015 7
است؟12

1 (2 3

2 (2 3

3 (1 2

4 (2 1

cosاگر  -91  
1
tanو3 0 176باشد، حاصل 6sin( )

    تر است؟  نزدیکصحیح به کدام عدد

1 (2   
2 (3   
3 (4   
4 (5  

sinمقدار عددي عبارت  -92 / cos / sin0 3 0 012 7 5 7 5 کدام است؟152

1 (1
6

2 (1
8

3 (3
6

4 (3
8

x)، بازةxبه ازاي چند مقدار صحیح  -93 , x ) 3 2 باشد؟  می 2د همسایگی عد 8
1 (6  
2 (7  
3 (9  
4 (8  

است. حاصل زیربه صورت  fنمودار تابع  -94
2 2x x

lim (fof )(x) lim [f (x)]
  

  کدام است؟ )[ نماد جزء صحیح است.) [

1 (1-
2 (4  
3 (2  
4 (2- 

3

y

1

2

4

-2

-2

x
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15:  حهارد 31 ونآزم -)7( پروژة

است؟  نادرست  gوfابع براي تو کدام گزاره  -95

حد داشته باشد. aدر نقطۀ f2ممکن است که ،اشته باشددحد ن aدر نقطۀ fاگر) 1

fممکن است که تابع ،حد داشته باشد aدر نقطۀ gحد نداشته باشد و aدر نقطۀ f) اگر2 .g  در نقطۀa .حد داشته باشد

fممکن است که تابع ،حد داشته باشد aدر نقطۀ gحد نداشته باشد و aدر نقطۀ fگر) ا3 g در نقطۀa .حد داشته باشد

gممکن است که تابع ،صفر باشد aدر نقطۀ fحدحاصل اگر  )4
f

حد داشته باشد. aدر نقطۀ 

حاصل  -96
x

x([x] [ x])lim
x

  

31
1

1
]کدام است؟ ( د جزء صحیح است.)نما [

1 (1-2 (
1
3

3 (2-4 (3- 

حاصل  -97
x

x x xlim
x x x x

 

    

3 2

3 21
2

3 4 2 3
کدام است؟

1 (1  

2 (2  

3 (2  

4 (2 2 

حاصل حد  -98
3

2
1

x

cos xlim
tan x

کدام است؟

1 (1
62 (1

2

3 (1
34 (3

2

تابع با ضابطۀ  -99

a ; x
xf (x)

xa cos ; x

   
  

2 1
4

13

است؟ کدام aناپیوسته است. مقدار از فقط در یک نقطه 

1 (3
22 (5

4

3 (3
84 (7

3
fتابع  - 100 (x) [x](x ) 1 اگر بر بازة( , a)0 پیوسته باشد، بیشترین مقدارa  باشد؟  میکدام گزینه

1 (4  2 (3  

3 (2  4 (1   
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02، اگرABCدر مثلث  - 101 30ˆB̂ C  گاه حاصل باشد، آنAC
BC

کدام است؟ 

1 (2
22 (3

2

3 (1
24 (3

3

ABC ،6ABدر مثلث  - 102  10وAC  15است. اگر مساحت این مثلث برابر 090Âو 3  باشد، طول ضلعBC  کدام است؟

1 (12  2 (13  

3 (14  4 (15  

پدید آورده است. طول این نیمساز 5و  4اي، نیمساز داخلی یکی از زوایاي حاده روي ضلع مقابل خود قطعاتی با طول  الزاویه در مثلث قائم  - 103

کدام است؟

1 (10  2 (12  

3 (6 5   4 (4 10 

طول بلندترین ارتفاع چقدر است؟ ،17و  10، 9در مثلثی با اضلاع   - 104

1 (6  2 (8  

3 (9  4 (10   

6AB، اگرABCدر مثلث   - 105  ،8AC  0120وÂ  باشد، طول نیمساز داخلیAD کدام است؟

1 (12
52 (12

7

3 (24
74 (24

5

دقيقه 15)2هندسه (

)2( هندسه
هندسي و  هاي تبديل
 -دوران -(انتقال كاربردها
ها)/  كاربرد تبديل -تجانس

(كل روابط طولي در مثلث 
)3فصل 

76تا  40هاي  صفحه

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنویسید: 10چند از گذاري  هدف، )2( هندسههاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 

  بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
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کدام است؟ DECBدر شکل زیر مساحت چهارضلعی  - 106

1 (12 3 

2 (12  

3 (8 3 

4 (8   

6ABبه طول اضلاع ABCمثلث  - 107  ،5AC  3وBC  مفروض است. اگــر نقطــهM وســط ضــلعAB باشــد، فاصــلۀM از

است؟ 14چند برابر BCضلع

1 (1
32 (1

2

3 (2
34 (1  

2C(Oاز دوران دایرة  - 108 , C، دایرة0180و تحت زاویۀ Aحول نقطۀ ( (O , R )   4به دست آمده است. اگرOA  باشد، طول مماس

، چند برابر طول مماس مشترك داخلی این دو دایره است؟Cو Cدایرة مشترك خارجی دو

1 (2  2 (3  

3 (3
24 (2 3

3

3و نسبت Oدر تجانسی به مرکز Mتصویر نقطۀ Mفرض کنید نقطۀ  - 109
2( ) و نقطۀM تصویر نقطۀM در انتقال با بردارV


باشد. 

3و نسبت Oدر یک تجانس به مرکز Mتصویر Mاگر
2( ) 12بوده و

5OO  باشد، طــول بــردارV


Vکــدام اســت؟ (بردارهــاي 


OMو


راستا نیستند.) هم

1 (5  2 (6  

3 (10  4 (12   

2نقاطدر دستگاه مختصات دو بعُدي،   - 110 2A( , 7و ( 6B( , 8به معادلۀ dدر یک طرف خط ( 2 3 0y x   و نقطۀ متغیرM روي این

چقدر است؟ AMBترین مسیر برویم، طول کوتاه Bو سپس نقطۀ Mبه نقطۀ Aاند. اگر بخواهیم از نقطۀ خط مفروض

1 (5  2 (10  

3 (5 2   4 (10 2 

4
5

A

B

C

3

47

D

E
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آمار و احتمال

هاي طراحي سؤال

است؟ نادرستکدام یک از تعاریف زیر   - 111

خط فقر برابر است با نصف میانگین درآمد افراد جامعه) 1

آید.  هاي نمونه به دست می اي عددي است که از داده ) آماره مشخصه2

هاي کل جامعه قابل محاسبه است. اي عددي است که در صورت داشتن داده پارامتر مشخصه) 3

گیري اریب، ارزش بالایی دارد.  ) در بررسی یک جامعه، نمونه4

رد بــهایم و فــ نفر را انتخاب کرده 4نفر انتخاب کنیم. فرض کنید  10نفر، قصد داریم  30گذاري از  گیري تصادفی ساده بدون جاي در نمونه  - 112

که این فرد در ششمین انتخاب، عضو نمونه باشد، چقدر است؟ خصوصی انتخاب نشده است. احتمال این

1 (1
262 (1

25

3 (1
244 (1

30
باشد، واریانس جامعه کدام است؟ 4/0تایی از یک جامعه برابر  625ین توسط یک نمونۀ اگر انحراف معیار برآورد میانگ  - 113

1 (10  2 (100  

3 (25  4 (225    

1اي به صورت  ، نمونه5/1اي با انحراف معیار  از جامعه  - 114 1 2 3 3 4 4 4 5, , , , , , , درصــد بــراي 95انتخاب شده است. بازة اطمینان  ,

؟ میانگین این جامعه کدام است

1(2 5 3 5[ / , / ]2(2 4[ , ]

3(1 5 4 5[ / , / ]4 (1 5[ , ]

3nگیري تصادفی ساده به اندازة در نمونه  - 115   1از جامعۀ 2 3 4 5 6 7{ , , , , , , طور دقیــق که میانگین را به اي ، احتمال انتخاب نمونه{

برآورد کند، کدام است؟

1 (3
352 (4

35

3 (1
74 (1

5

دقيقه 25
آمار و احتمال

 - (احتمال شرطي احتمال
 پيشامدهاي مستقل و

(كل / آمار توصيفيوابسته)
 آمار استنباطي /)3فصل 

)4(كل فصل 
 127تا  52هاي  صفحه

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  سید:خود را بنوی 10گذاري چند از  هدف، آمار و احتمالهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
  بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
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5هاي مرتب شدة  اي داده اگر نمودار جعبه  - 116 7 8 9 11 12 15 17 18 20 22 24 26 27 30, , , , , , , , , , , , , گاه اختلاف طول دو م، آنرا رسم کنی ,

شوند، کدام است؟ جعبه که توسط میانه از هم جدا میداخل بخش 

  5/0) 2 صفر) 1

3 (1  4 (2   

1هــاي اگر ضــریب تغییــرات داده  - 117 2 nx , x , ... , x  هــا برابــر و میــانگین ایــن داده 2/1برابــرx  هــاي دادهباشــد، ضــریب تغییــرات

1 23 3 3 nx x , x x , ... , x x   کدام است؟

1 (4/0  2 (6/0  

3 (8/0  4 (9/0  

4اگر  - 118
9P(B) ،3

4P(A | B)  1و
2P(B | A )   ،باشدP(A) کدام است؟

1 (1
32 (1

2

3 (2
94 (2

3

که داروي ساخته شده روي حــداقل نفر را به تصادف انتخاب کنیم، احتمال آن 4است. اگر  75/0احتمال موفقیت یک داروي ساخته شده   - 119

جواب منفی داشته باشد، کدام است؟ها  از آنیک نفر 

1 (27
642 (31

64

3 (143
2564 (175

256

مهرة آبــی و یــک 5مهرة قرمز و در کیسۀ سوم  3مهرة آبی و  2مهرة قرمز، در کیسۀ دوم  2مهرة آبی و  4سه کیسه داریم. در کیسۀ اول   - 120

، با کدام احتمــال ازنباشندکنیم. اگر دو مهره همرنگ  ود دارد. به تصادف یک کیسه را انتخاب کرده و دو مهره از آن خارج میمهرة قرمز وج

اند؟ کیسۀ اول خارج شده

1 (8
45

2 (9
22

3 (4
11

4 (5
22
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آشناهاي  سؤال

  کنیم که بخواهیم ... اي استفاده می گیري طبقه زمانی از روش نمونه  - 121

)  احتمال انتخاب شدن تمام اعضاي نمونه برابر باشد.1

گیري را انجام دهیم. ) به سرعت نمونه2

) تمام اعضاي یک گروه را بررسی کنیم.3

ه باشد.ها عضوي در نمون ) از تمامی گروه4

است؟ نا اریبگیري  کدام نمونه  - 122

 آموز حاضر در کتابخانه گیري از تعدادي دانش آموزان یک مدرسه با نمونه ) بررسی میزان مطالعه غیردرسی دانش1

گیري از خودروهاي یک تعمیرگاه ) بررسی آلایندگی خودروهاي در حال تردد در شهر با نمونه2

گیري از سرپرستان خانواده نمونه) بررسی تعداد اعضاي خانواده با 3

گیري از کارمندان یک سازمان ) بررسی میانگین درآمد افراد با نمونه4

است؟ نادرستدست آمده است. کدام گزینه  به 3گیري کردیم.  بعُد خانوار براي این نمونه،  آوردن بعُد خانوار از تعدادي خانواده نمونه  دست براي به  - 123

است. 3برابر دست آمده  )  آماره به1

است. 3اي ما از پارامتر بعد خانوار  ) برآورد نقطه2

است. 3) پارامتر جامعه برابر 3

ماند. پارامتر جامعه ثابت می ،) اگر نمونه را تغییر بدهیم4

5عضوي در بازة  100یک نمونۀ استفاده از از میانگین جامعه با  درصد 95برآورد ما با اطمینان بیش از   - 124 76 6 88[ / , / قرار گرفته است. [

 انحراف معیار جامعه چقدر است؟ 

1(1 4/     2 (2 8/     

3 (5 6/    4 (1 12/   

اند. اگر میانگین نمونه و انحراف  طور تصادفی از آن انتخاب شده نفر به 81ر یک آزمون سراسري، در بررسی میانگین سن افراد شرکت کننده د  - 125

 درصد کدام است؟ 95طمینان بیش از باشد، حداکثر اختلاف بین میانگین جامعه و میانگین نمونه با ا 4و 30ترتیب برابر  معیار جامعه به

1 (1  2 (8
9

3 (4
94 (4

81

دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. پاسخ
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؟ن وزنی نمرات کدام استیگآمده است. میانزیر آموز یک کلاس در جدول  دانش 40نمرات ریاضی   - 126

10 12 14 15 17 18
5 8 7 10 6 4

x
f

1 (14 2/2 (14 25/

3 (14 4/4 (14 75/

دادة حاصل کدام است؟ 10ها افزوده شود، واریانس  به آن 18و  12مفروض است. اگر دو دادة  4و واریانس  15هشت دادة آماري با میانگین   - 127

1 (4  

2 (5/4  

3 (8/4  

4 (5  

هاي داخل جعبه کــدام ضریب تغییرات دادهاي،  صورت زیر است. در نمایش نمودار جعبه سال گذشته به 10میزان بارندگی یک استان در   - 128

.)هستندمتر  ها برحسب سانتی (داده؟ است

59 39 56 46 50 54 37 42 57 32, , , , , , , , ,

1 (0 07/ 2 (0 09/

3 (0 12/ 4 (0 15/

مهرة سیاه است، از ظرف اول یــک مهــره برداشــته و 10مهرة سفید و  7مهرة سیاه و در دومی  4مهرة سفید و  5ی دو ظرف داریم، در اول  - 129

آوریم. با کدام احتمال این مهره سفید است؟ گاه از ظرف دوم یک مهره بیرون می دهیم، آن بدون رؤیت در ظرف دوم قرار می

1 (8
27

2 (11
27

3 (34
81

4 (7
17

0 اگر، Bو  Aدو پیشامد مستقل  براي  - 130 6P(A B) /  0و 2P(A B ) / ،حاصل باشدP(A B ) ؟کدام است

1 (0 7/

2 (0 75/

3 (0 85/

4 (0 9/
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      )2فيزيك (

ترتیب از راست به چــپ به دهد، نشان  را 28Vآل عدد سنج ایده ولتاگر شکل زیر، الکتریکی در مدار   - 131
دهد؟  آل چند آمپر را نشان می نیروي محرکۀ مولد چند ولت است و آمپرسنج ایده

           صفر  ، 28) 1
2 (28 ، 25/0
صفر ، 14) 3
صفر ، صفر ) 4

برحسب آمپر کدام است؟  1Iمقدار دهد، ک مدار الکتریکی را نمایش میدر شکل مقابل که بخشی از ی  - 132
صفر) 1
2 (4  
3 (8  
4 (12  

کــل مصــرفیاند. توان  به یکدیگر متصل شده نوشته شده، 180Vو 90Wها اعداد که روي آن شکل زیر، چهار لامپالکتریکی مدار  در  - 133
.) فرض شودها ثابت  (مقاومت لامپ مدار چند وات است؟

1 (360                 
2 (150  
3 (120  
4 (90    
  
  
  

(F)نیروي مغناطیسی بردار جهت  ،کدام گزینه  - 134


Bمتحرك در میــدان مغناطیســی یکنواخــت یوارد بر الکترون


را بــه درســتی نشــان
v(هد؟ د می

 دهد.) جهت سرعت الکترون را نشان می

1  (  2  (  3   (  4   (

)2فيزيك (
ابتداي توان(از  كتريكيجريان ال

در مدارهاي الكتريكي تا پايان 
)/3(كل فصل  مغناطيسفصل)/ 

(كل  القاي الكترومغناطيسي
)4فصل 

 130تا  67هاي  صفحه

دقيقه 25 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف ،)2( فيزيكهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 

  بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

A6

I1

A4
A2

F
�

.

B
�

v
�.B

�

F
�

v
�

.v
�

F
�

B
�

ε

Ωr

4

A

V

=0/5

Ω

6Ω

18 Ω

5Ω

L1

V180

L2 L3 L 4

F
�

B
�

v
�

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

www.konkur.in

forum.konkur.in



23:  حهارد 31 ونآزم -)7( پروژة

ري چند ولت است؟، نیروي محرکۀ باتباشد 16Wريتوان اتلافی در مقاومت درونی باتاگر ، الکتریکی شکل زیردر مدار   - 135

1 (12   

2 (20  

3 (18  

4 (24   

قرار گرفتــه اســت. 2Tبه بزرگی ییکنواختسوي  درونمتر در میدان مغناطیسی  سانتی 50با طول  ACسیم مستقیم ،مطابق شکل زیر  - 136

درصد کاهش یابد؟ AC، 20 ي وارد بر سیمنیرو را به جاي مولد مدار قرار دهیم تا اندازةکدام مولد 

1(    2 (

3(     4   (

بــه  یســوی برون میــدان مغناطیســی یکنواخــت داخــل  xoy، در صــفحۀ است 2Aکه حامل جریان  ADCسیم  ، مطابق شکل زیر  - 137

2اندازة 5/ T .محورجهت اگر همان میدان در خلاف  قرار گرفته استx  ،وارد بر ســیمخالص مغناطیسی نیروي اندازة برقرار شودADC

053کند؟  تغییر میچگونه ن ونیوت برحسب 0 8(sin / )

1 (2/0 -

2 (2/0  

3 (4/0 - 

4 (4/0 

=rε

12Ω 12Ω 8 Ω

1 Ω

2Ω

=rε 1 Ω
24V=

A C

R = 5Ω

=r

ε

1Ω

4V=

=r

ε

1Ω

V16=

=r

ε 4V=

°=r

ε V16=

°

A
-8 10 8 10

D

C

x(cm)

y(cm)

( , (, ((

, -2 ((

O

-8
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رسم شده است. کدام Nو Mدر دو نقطۀ ،حاصل از یک سیم طویل حامل جریان مستقیممغناطیسی میدان بردارهاي  ،مطابق شکل زیر  - 138
درست است؟گزینه 

4نقطۀ سیم در) 1 2( ,       سو است.      بر صفحه عمود است و جریان آن درون (
4) سیم در نقطۀ2 2( , سو است. بر صفحه عمود است و جریان آن برون (
0) سیم در نقطۀ3 0( ,   سو است. بر صفحه عمود است و جریان آن درون (
0در نقطۀ) سیم 4 0( , سو است. بر صفحه عمود است و جریان آن برون (

طول سیملوله چند شود. می 50G آن بزرگی میدان مغناطیسی در مرکز بگذرد، 4Aجریاناست، حلقه  500شامل که اي  سیملولهاگر از   - 139

7 متر است؟ سانتی
0 12 10 T.m( )

A
  

1 (24  2 (48  
3 (36  4 (72 

در جهــت مغناطیســی يها تعدادي از دوقطبی ،و در حضور میدان مغناطیسی خارجیA در مادةدر اختیار داریم.  Cو A ،Bسه مادة  - 140
مغناطیسی  یهای شود. میدان مغناطیسی خارجی، سبب القاي دوقطبی گیري کرده و خاصیت مغناطیسی ضعیفی ایجاد می میدان جهتخطوط 

Cو A،Bهــاي همادنــوع دهد.  سختی تغییر می را به Cهاي مغناطیسی مادة شده و حجم حوزه Bدر خلاف سوي میدان خارجی در مادة
است؟ترتیب از راست به چپ کدام  به

نرم پارامغناطیسی، دیامغناطیسی، فرومغناطیسی) 1
نرم) دیامغناطیسی، پارامغناطیسی، فرومغناطیسی 2
سختطیسی، پارامغناطیسی، فرومغناطیسی ) دیامغنا3
سخت ) پارامغناطیسی، دیامغناطیسی، فرومغناطیسی 4

شود و پس از انتقال به یک شهر توسط مبــدل ولت تبدیل می 400000به  Aولت توسط مبدل آرمانی 10000در محل یک نیروگاه برق ولتاژ   - 141
BKبرابــر Bو در مبدل AKبرابر Aپیچ ثانویه به اولیه در مبدل شود. اگر نسبت تعداد سیم ولت تبدیل می 5000این ولتاژ به  Bآرمانی

Aباشد، 
B

K
K

ام است؟ کد 

1 (20  2 (800  
3 (1200  4 (3200   

10mبا تندي ACاگر میلۀ فلزي ،در شکل زیر  - 142
s

شــار مغناطیســیانــدازة شکل در حال حرکت به سمت راست باشد،  Uروي رساناي 

45عبوري از قاب با آهنگ 10 Wb
s

کند و جریان القایی تغییر میI شود. در این صورت و به ترتیب از راست به چــپ در مدار ایجاد می

اندازة میدان مغناطیسی برحسب گاوس و جهت آن، مطابق کدام گزینه است؟

1 (42 5 10/  سو ، درون

2 (42 5 10/  سو ، برون
سو ، درون 5/2) 3
سو ، برون 5/2) 4

y(m)

B

x(m)

N

B
M

N( ,

4

2° (

( ,
° (M

�

�

B
�

cm20

م�لۀ حر�ت ACجهت

I

A

C
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یکــی ،هاي متفاوت در جهت، با تندي یکسان و Iدو حلقۀ رسانا در نزدیکی یک سیم مستقیم و بلند حامل جریان ثابتمطابق شکل زیر،   - 143
ترتیب از راست به چــپ ) به2) و (1هاي ( القایی در حلقهکنند. جهت جریان  سیم حرکت می تايراسبا سیم و دیگري موازي  راستايعمود بر 

چگونه است؟
پادساعتگرد -ساعتگرد) 1
  شود.  جریانی القا نمی -) ساعتگرد2
  شود.  جریانی القا نمی -) پادساعتگرد3
ساعتگرد -) پادساعتگرد4

بــه  ییســو برونیکنواخــت عمود بر خطــوط میــدان مغناطیســی  ، دور 100و  10cmطول ضلع شکل به یمربع قابطح س زیر،در شکل   - 144
0بزرگی 3/ T .صــفر یابد تا بــهمیدان مغناطیسی به تدریج کاهش اندازة . اگر اند به پیچه متصل شده موازيبه صورت دو مقاومت  قرار دارد

کند؟ عبور می 1Rاز مقاومت الکتریکی بار چند کولندر این مدت  ،و به مقدار اولیه برسد یابددر جهت مخالف دوباره افزایش  برسد و سپس
ناچیز است.) قابالکتریکی (مقاومت 

1 (2/0   
2 (1/0    
3 (4/0   
4 (3/0  

0که با آهنگ ثابت اي بر خطوط میدان مغناطیسی ،250cmحلقه و سطح مقطع  500پیچۀ مسطحی شامل سطح   - 145 04 T/
s

،یابد افزایش می 

چگونه است؟از دید ناظر آن  آمپر و جهت باشد، جریان القایی در پیچه چند میلی4اگر مقاومت پیچه عمود است. 
، ساعتگرد 25) 1
  ، پادساعتگرد  25) 2
، ساعتگرد 250) 3
، پادساعتگرد  250) 4

212با نرژي ذخیره شده در سیملوله برابردر مدار الکتریکی شکل زیر، ا  - 146 10 J  2و مقاومت آن 1ت. اگــراس 2 3     ،باشــد
1 چند ولت است؟

1 (9   
2 (14  
3 (10  
4 (5/4  

(2)

v
�

I v
�

(1)

�

B

ε

=

Ω2

1

Ω2

2
r 1Ω

Ω2

=r 1Ω
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=r 1Ω
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را بــه تــدریج افــزایش Rهستند. اگر مقاومت متغیر 2Rو 1Rهاي ترتیب داراي مقاومت به 2Lو 1Lهاي سیملوله زیر،در مدار شکل   - 147
است؟عبارت صحیح کدام در مورد نحوة تغییرات انرژي ذخیره شده در هر سیملوله  ،دهیم
     یابد.           افزایش می 2Lکاهش و انرژي 1Lانرژي) 1
یابد. کاهش می 2Lافزایش و انرژي 1L) انرژي2
یابد. ) انرژي هر دو سیملوله کاهش می3
یابد. ) انرژي هر دو سیملوله افزایش می4

چنــد آنانرژي ذخیره شده در  ،بگذرد 5Aجریان  حلقه است، 1000که شامل  240cmو سطح مقطع 25cmبه طولاي  سیملولهاگر از   - 148

7؟ خواهد شدژول 
0 12 10 T.m( )

A
  

1 (4/2  2 (2/1  3 (24/0  4 (12/0    
50R الکتریکی قاومتمرساناي اهمی با دو سر  دراگر   - 149   100ۀمحرک ينیرو 2 100sin( t)    عبــوري ازجریان  کنیم،  اعمالرا

1در لحظۀآن 
600t s  ها در (تمام کمیتچند آمپر است؟SI هستند(.

1 (2
3  2 (3

3   3 (2  4 (3

8به صورت SIمعادلۀ جریان متناوب یک مولد در  - 150 50I sin( t)  است. نمودار مربوط به جریان این مولد به کدام صورت است؟

1  (  2   (  

3(   4     (  

2

ε

r

R

L1

L

8

I(mA)

t(s)
0/03

I(mA)

t(s)
0/01

×
3

-8 10

8

I(mA)

t(s)
0/02

I(mA)

t(s)
0/04

×
3

-8 10
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)2شيمي (

  
  
  
  

منفی است؟  Hدر چند فرایند زیر علامت  - 151
انجماد آب -
2تجزیۀ گاز - 4N O 2و تبدیل آن به گازNO
ناوزون از گاز اکسیژگاز تولید  -
سوختن گاز شهري -
تصعید یخ خشک -
اکسایش گلوکز -
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

باشد، از بــین ایــن دو عــدد، آنتــالپیبر مول کیلوژول  -1560،  -1368 یکی از دو عدد اتان و اتانولهر یک از مواد اگر آنتالپی سوختن   - 152
کیلــوژول گرمــا آزاد ……مقــدار  ،2COگرم گــاز ……زاي تولید به ا با توجه به واکنش زیر بوده وکیلوژول بر مول  ……سوختن اتان 

112شود.  می 16(C , O : g .mol ) 

2(واکنش موازنه شود.)  6 2 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(l)  

1 (1368-  ،4/4  ،78      
2 (1368-  ،2/2  ،2/34   
3 (1560-  ،4/4  ،4/68       
4 (1560-  ،2/2  ،39    

مراحل تولید آمونیاك مطابق زیر است: ها و نمودارهاي  نشواک  - 153

2 2 2 4
2 4 2 3

2 95 4
2 187 6

I) H (g) N (g) N H (g) H / kJ
II) N H (g) H (g) NH (g) H / kJ

   

    

a

آنهتالپ�

b
c

کیلــوژول گرمــا در واکــنش تولیــد آمونیــاك از گــاز 922است و بر اثر آزاد شدن کیلوژول  ……برابر با  aدر این نمودار مقدار عددي

1شود.  مصرف میگرم گاز نیتروژن  …… ،نیتروژن
2 28(N g .mol )

1 (2/92-  ،2802 (6/187-  ،6/137
3 (2/92-  ،6/1374 (6/187-  ،280

دقيقه 20

)2( شيمي
(از ابتداي  در پي غذاي سالم

تالپي همان محتواي انرژي آن
/ است تا انتهاي فصل) 

ناپذير نيازي پايان ،پوشاك
  (كل فصل) 

121تا  63هاي  صفحه

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، )2شيمي (هاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 

  بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
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لیتــر اتــان در چنــد میلی ،ثانیه 21گرم بر دقیقه است. در مدت زمان  92/1اتان کامل سوختن واکنش مصرف اکسیژن در متوسط سرعت   - 154

116شود؟ شرایط استاندارد مصرف می 1 12(O , H , C : g .mol )  

1 (4/134   2 (2/67  
3 (8/268   4 (6/33   

به ترتیب از راست به چپ کدام است؟ Yو Xبا توجه به جدول زیر مقدار  - 155

40  20  0  
t (s)

mol)1غلظت  .L )

75/0 5/13  A 

X 5/0 0  B  

Y  1 0  C 

1 (75/0- 5/1  2 (5/1- 75/0   
3 (75/0- 75/0  4 (25/0- 75/0  

2واکنشزیر، در  »زمان -حجم«با توجه به نمودار   - 156 22 2NO (g) NO(g) O (g) ، 2ســرعت متوســط مصــرفNO  20تــا ثانیــۀ
.)کنیدفرض  STPواکنش را است؟ (شرایط برحسب مول بر دقیقه کدام

1 (5/1   
2 (3  
3 (5/4  
4 (6 

3دقیقه طی واکنش 2لیتر گاز آمونیاك در مدت  6/25  - 157 2 22 3NH (g) N (g) H (g)  شود. اگر پــس از پایــان واکــنش، تجزیه می

1molمانده باشد، سرعت متوسط تجزیۀ این گاز برحسب ظرف باقیلیتر گاز آمونیاك در  8/18 .s به تقریب کــدام اســت؟ (چگــالی گــاز

10آمونیاك در شرایط آزمایش 86/ g .L 114باشد.)  می 1(N , H : g .mol ) 

1 (22 87 10/      

2 (24 87 10/      

3 (34 78 10/      

4 (32 87 10/     
  کدام گزینه درست است؟   - 158

در آن است. به دلیل وجود نوعی استر به نام اتیل اتانوات بو و طعم آناناس) 1
گروه عاملی از دو طرف به گروه هیدروکربنی متصل است. ،) در همۀ استرها2
اند.  تشکیل شده Nو C ،H ،Oهاي که از اتمباشند  میاي از پلیمرها  دسته استرها ) پلی3
جفت الکترون ناپیوندي وجود دارد. 4 ي تک عاملی) در ساختار همۀ استرها4

20

22/4

11/2

(L)V

(s)زمان
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11وینیل کلرید درست است؟  ارات زیر در مورد پلیچند مورد از عب  - 159 12 35 5(H , C , Cl / : g .mol )  

  درصد است.  8/56آ) درصد جرمی کلر در مونومر آن 
  ب) واکنش پلیمري شدن آن به صورت مقابل است: 

شود. پ) در ساخت کیسۀ خون استفاده می
ت) بخشی از ساختار این پلیمر به صورت مقابل است:

1 (1  2 (2  
3 (3  4 (4   

هستند؟ نادرستدر مجموع چند توضیح زیر با توجه به توضیحات داده شده در جدول   - 160

سیانواتن پلی پلی اتنپلی تترا فلوئورواتن

نقطۀ ذوب بالایی دارد. -1
شود. هاي آلی حل می در حلال -2
رود.  در ساخت نخ دندان به کار می -3
اقی کشف شد.طور اتف توسط بلانکت به -4

تــرین پلیمرهــاي ســاختگی یکــی از مهم-1
است.

در تولید کیسۀ پلاستیکی و بطري آب بــه  -2
رود. کار می

 -در ساختار پلیمر پیونــد دوگانــه کــربن -3
کربن وجود دارد.

کاربرد دارد. پتودر ساخت  -1
ــالاتري نیتــروژن -2 درصــد جرمــی ب

دارد.  نسبت به دو عنصر دیگر
ــاخ -3 ــومر آن در س ــد 9تار مون پیون

کووالانسی وجود دارد.

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 
است؟ نادرست رو روبهزیر دربارة ترکیبی با ساختار  هاي تمورد از عبارچند   - 161

است. هیدروکسیل و آمینیآ) داراي گروه عاملی 
19ب) فرمول مولکولی آن 17 3C H NO .است

هاست. داراي هفت جفت الکترون ناپیوندي در لایۀ ظرفیت اتمآن  هر مولکولپ) 
شود. مولکول هیدروژن به یک ترکیب سیرشده مبدل می 4با جذب هر مولکول آن ت) 

) صفر2  1) 1
3 (2  4 (3   

اکسید گرم گاز کربن دي 176مول از یک کربوکسیلیک اسید یک عاملی که زنجیر هیدروکربنی آن سیر شده است،  2 کامل اگر از سوختن  - 162

116چه تعداد از مطالب زیر در مورد این اسید درست است؟  ،حاصل شود 12 1(O , C , H : g .mol )  

شود.  ایجاد می ،بوي موز استطعم و با پنتانول، استري که عامل ایجاد آن آ) در صورت واکنش 
است. %26ب) درصد جرمی کربن در آن 
است. 8والانسی مولکول آن برابر پ) مجموع شمار پیوندهاي کو

است. 66/2برابر تقریباً ها به شمار عنصرها در آن  ت) نسبت شمار اتم
1 (1  2 (2  

3 (3  4 (4   

H

C

H

Cn (g)

H

C

H

H

Cl

C

H

Cl

( (
n

(s)

Cl Cl Cl

3H CO

O

HO

N CH 3
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112 باشد؟ میبر مول استر مقابل چند گرم  پلیاسید سازندة  ديالکل و  ديمولی  اختلاف جرم  - 163 16 1(C , O , H : g .mol )  

1 (118  

2 (62   

3 (56  

4 (112  

11اند؟  چند مورد از مطالب زیر درست  - 164 12 16(H , C , O : g .mol )  

باشد. میبر مول گرم  2و بنزآلدهید برابر  استیرن آ) تفاوت جرم مولی 

شود. حل میب) الکل سازندة استر مربوط به طعم و بوي آناناس به هر نسبتی در آب 

تر است.  برابر مقاوم 5جرم خود  ها است که از فولاد هم آمین یترین پل پ) کولار یکی از معروف

هاي پیوندي در سیانواتن و پروپن یکسان است.  ت) شمار جفت الکترون

1 (4  

2 (3  

3 (2  

4 (1   

2آمیدي که از پلیمر شــدن  از پلی یک مولبراي آبکافت کامل   - 165 2 2 2H N (CH ) NH  2و 2HOOC (CH ) COOH  بــه

1568000gآید و داراي جرم مولی دست می .mol چند کیلوگرم آب لازم است؟ باشد، می

11 12 14 16(H , C , N , O : g .mol )   

1 (18  

2 (36  

3 (72  

4 (144  

2لیتر از استر 2محلولی به حجم  کافت آببا توجه به جدول زیر که   - 166 4 2C H O  گزینــهدهد، کدام  اسید نمایش میسولفوریک را در حضور

116درست است؟  12 1(O , C , H : g .mol )  

10 08 0 12 0 17 0 23 0 31 0 42 0 55
90 75 60 45 30 15 0
/ / / / / / / (mol .L )

(s)

 SÊ±ü
·I¶p

ورده از هر لحاظ یکسان است.براي هر دو فرا» زمان -مول«نمودار ) 1

یابد. رمیک اسید، سرعت تولید آن نیز افزایش میو) با گذشت زمان با افزایش غلظت ف2

مول بر ثانیه است. 008/0ثانیه برابر  30عت متوسط تولید متانول در بازة زمانی صفر تا ) سر3

گرم خواهد بود.  33ها در پایان واکنش نیز  ه گرم استر وارد واکنش شده است، مجموع جرم فراورد 33) چون در ابتدا 4

O

C CH2( ( (
2

O

C O CH2( (
2

O (
n
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است؟ نادرست گزینههاي زیر کدام  با توجه به واکنش  - 167

1I) A   p¼¶ nj j¼]¼¶ oTwH JA −¼ºIT¹Q
2 42 4 2

H SOII) C H (g) H O(g) E 

2III) A E Z H O  

ر است.ا اسید سازندة استر آناناس ایزومب Zمادة ) 1
در آب بیشتر از هگزانوئیک اسید است. Aپذیري مادة ) انحلال2
گریزي کمتري دارد. نسبت به الکل سازندة استر سیب، آب E) مادة3

دارد.  3HCOOCHترکیبی با فرمول مولکولیبه دلیل تشکیل پیوند هیدروژنی نقطۀ جوش بالاتري نسبت به  A) مادة4

است؟ نادرستکدام گزینه   - 168
هاي سیرنشده تمایلی به انجام واکنش نداشته و پلیمرهاي ماندگارند. دروکربنپلیمرهاي حاصل از هی) 1
ها قابلیت تبدیل شدن به کود را دارند.  هاي حاصل از آن ) لاکتیک اسید پلیمر سبز است که پلاستیک2
شوند. زمینی، ذرت و نیشکر تهیه می هاي کشاورزي مانند سیب ) پلیمرهاي سبز از فراورده3
بــا پلیمرهــاي زیســت بــر پایــۀ نفــتجایگزینی پلیمرهاي ساختگی  ،پلیمرها یزیست  ز راهکارها براي کم کردن ردپاي محیط) یکی ا4

پذیر است. تخریب

« از واکنش دي اسید  - 169
O

O

OH
HO « و دي آمین»N N«،شود؟  تواند حاصل  میآمید  کدام پلی

1  (  2   (

3 (  4   (

واکــنشسیرشــده با مقدار کافی از یک الکل تک عاملی با زنجیر هیدروکربنی سیرشده یلیک اسید یک عاملی گرم از یک کربوکس 136  - 170
برابر جرم مولی الکل مصرف شده باشد و شــمار 4/2شود. اگر جرم مولی استر تولید شده  گرم آب و مقداري استر تولید می 68/13دهد و  می

بیشتر از این تعداد در هر مولکول الکل باشد، بازده درصدي این واکنش کدام است؟ عدد 6پیوندهاي اشتراکی در هر مولکول اسید 
112 16 1(C , O , H : g .mol )  

1 (48  2 (57  
3 (84  4 (33 

O

O

N N

n

N

O n

N

O

O

O

N N

n

O

O

N N

n
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 ارديبهشت 31 آورندگان  پديد
رياضي يازدهم سال

طراحان  
 نام طراحان نام درس

محمد نوراني -افشين كياني -مريم شميراني -مقدم ابراهيم رضايي -سعيد جعفري  )2فارسي (
رضا يزدي -محمدعلي كاظمي نصرآبادي -عليرضا عبداللهيطاهري،  شهريار -محمد داورپناهي -بهزاد جهانبخش  )2عربي، زبان قرآن (

احمد منصوري -كبير مرتضي محسني -مازني ابراهيم محمد -بقا محمد رضايي -عليرضا ذوالفقاري زحل -محمد آقاصالح  )2دين و زندگي (
روش محمدي عقيل -نژاد ساسان عزيزي -تيمور رحمتي -اله استيري رحمت  )2زبان انگليسي (

  ) 1( حسابان
 -سعيد عزيـزي  -ديحسين سعي -سيدوحيد سيدان -لويي ميثم حمزه -يوسف حسني -مقدم مصطفي بهنام -اله پهلواني روح -مهدي طاهري
علـي -مجتبـي نـادري   -سـعيد اكبـرزاده   -عبـاس طاهرخـاني   -ملكـي  اكـر كـلاه   -بيك حامد فرضعلي -اميرهوشنگ خمسه -علي شهرابي
امير مراديان -سجاد عظمتي -لادن باقري -جهانگيري

  )2هندسه (
 -اميرآبـادي  عباس اسـدي  -علي ايماني -حاتميجواد  -فرد سيدمحمدرضا حسيني -اصل رضا عباسي -اميرحسين ابومحبوب -محمد خندان

امير وفائي
زاد مهدي نيك -رضا عباسي اصل -جواد حاتمي -فرزانه خاكپاش -نويسي مجيد محمدي -امير وفائي -اميرحسين ابومحبوبآمار و احتمال

  ) 2(فيزيك 
–زهره آقامحمدي-آرمين كمالي-معصومه افضلي–ه امير ستارزاد -فرزام سعيديان -بهنام رستمي -پيمان محمدعلي راست -حميده اخوان
فرزانه حريري

  )2شيمي (
 -زواره رسـول عابـديني   -علـي نـوري   -فرد فاضل قهرماني -امير حاتميان -االله ابوالفتحي عين -ملكان منصور سليماني -كوكنده حسن رحمتي

كـامران -محمدپارسـا فراهـاني   -زواره محمد عظيميـان  -مسعود طبرسا -حامد رواز -رامين فتحي -كامران جعفري -پور احمدرضا جشاني
امامي مسعود علوي -الاسلامي عليرضا شيخ -كيومرثي

 مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران  

مسئول درس   ستاريويراگروه مسئول درسگزينشگرنام درس
مستندسازي

الناز معتمديحسن وسكري -الهام محمدينيا اعظم نورينيا اعظم نوري  )2(فارسي 

ليلا ايزديدرويشعلي ابراهيمي - ورخاكيفاطمه منصميلاد نقشيميلاد نقشي  )2(عربي، زبان قرآن 

محدثه پرهيزكاراحمد منصوري -سكينه گلشنيمحمدابراهيم مازنيمحمدابراهيم مازني  )2دين و زندگي (

سپيده جلاليلو سعيد آقچه -فاطمه نقدي -محدثه مرآتياله استيري رحمتاله استيري رحمت  )2(يسي زبان انگل

سميه اسكندريخانلو حميدرضا رحيم -مهرداد ملونديفروشان ايمان چينيملكي اكبر كلاه  )1حسابان (

يمهديه ملابيگمهرداد ملوندياميرحسين ابومحبوباميرحسين ابومحبوب  )2( هندسه

مهديه ملابيگيمهرداد ملوندياميرحسين ابومحبوباميرحسين ابومحبوبآمار و احتمال

محمدرضا اصفهانيحامد چوقادي - بابك اسلاميمعصومه افضليامير مرادخان  ) 2( فيزيك

الهه شهبازيزاده هادي مهدي -ميلاد كرمينژاد ايمان حسيننژاد ايمان حسين  )2شيمي (

 گروه فني و توليد  
حسين حاجيلومدير گروه

فرزانه حريري اختصاصي دفترچه مسئول
اميرحسين رضافر/ مسئول دفترچه: آفرين ساجدي - مديرعمومي گروه

مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 نسب فاطمه رسوليمدير گروه: 

مسئول دفترچه عمومي: ليلا ايزدي  -درضا اصفهانيمحم: اختصاصي دفترچه مسئول
ميلاد سياوشيعمومي:  – زاده االله فرزانه فتحي: صاختصاآرايي نگاري و صفحه حروف

حميد محمدينظارت چاپ

چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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)سعید جعفری( «1»گزینة -1

 موارد نادرست:

صدای بلند(، )پایمرریی: وااشگایری(، )گار :      )رشحه: قطره(، )چنبر: حلقه(، )نفیر:

وای( کلاه

()واژه، ترکیبی

----------------------------------------------

)سعید جعفری( «1»گزینة -2

ن: وگرنیک، وگریین / غزا: نباری، پیاایر، گنا  / کای :     ژنده: بزر ، عظیم / ژمی

 آمین، یمن، مذشب / یستاری: اگیزه یاین، روصت 

()واژه، ترکیبی 

----------------------------------------------

)سعید جعفری( «2»گزینة -3

 موارد نادرست:

الف( مبدّل: یگرگان، گغییر یایه شده

 ج( رَستن: رشی شدن، نجیت میفتن

()واژه، ترکیبی

----------------------------------------------

)افشین کیانی( «4»گزینة -4

 نییرست ناشته شده است. «ند، منیصحتیارزفراغ، اشریل، مظیشرت، بی»شیی  املای واژه

(211)املا، صفحة  

----------------------------------------------

)محمد نورانی( «1»گزینة -5

اند. نییرست ناشته شده« قلیین، مظنان، لهجه»شیی  شی واژه مر گزمنهیر سی

()املا، ترکیبی

----------------------------------------------

مقدم( )ابراهیم رضایی «4»گزینة -6

 ولق به مرغین«: ی»یر بیت « گگبیه»

 طفل شفتیی سیله باین«: ب»یر بیت « گنیقض»

 قرار گرفتن چرخطب مخی«: الف»یر بیت « استعیره»

مصراع یوم مفهامی کنیمی یاری.«: ج»یر بیت « کنیمه»

(های ادبی، ترکیبی )آرایه 

----------------------------------------------

)محمد نورانی( «4»گزینة -7

از یسات برآمادن کنیماه از    «: ب»ورمن ساوتن کنیمه از نایبایی / بیات   «: ج»بیت 

یست بر سر «: الف»اسیران ویک کنیمه از مریگین / بیت «: ی»قدرت انجیم کیر / بیت 

زین کنیمه از اظهیر گأسف

(221های ادبی، صفحة  )آرایه

----------------------------------------------

)افشین کیانی( «1»گزینة -8

 بیر غم: اضیفة گگبیهی )گگبیه(

عگق بتااند کسی را باگد )گگخیص(

 )کنیمه( انداوتنبه کرر 

 مصراع یوم )اغراق(

ترکیبی(های ادبی،  )آرایه 

----------------------------------------------

مقدم( )ابراهیم رضایی «1»گزینة -9

سیل گرماه  «: الف»بیت « اغراق» که )چه کسی( و که )حرف ربط( /«: ج»بیت « گنیس»

«: شاا »بیات  « گگاخیص »گیم مجیز از شراب / «: ب»بیت « مجیز»شزار پل را رمخت / صد

گیرا و گذاب نداشتن  سری نفس باین کنیمه از سخن«: ی»بیت « کنیمه»گیب صبی / 

(های ادبی، ترکیبی )آرایه

----------------------------------------------

)افشین کیانی( «3»گزینة -11

الروامیت الحایمیت و لاامع عممحرّد عافی: گاا

 ابراشیری: سه یمدار نییر

 یار مزی: شلاارشیی وصلهرسال پرو

مجد واافی: روضة ولد

()تاریخ ادبیات، ترکیبی

----------------------------------------------

)سعید جعفری( «4»گزینة -11

الیه( گین پیکت: گین )شسته(، پیک )صفت بیینی(، گا )مضیف

(241)دستور زبان فارسی، صفحة 

----------------------------------------------

مقدم( )ابراهیم رضایی «1»گزینة -12

پامین صفت فیعلی شستند «: ی»وندان و یر بیت «: ج»روان و یر بیت «: ب»یر بیت 

بن مضیرع + ان است. ،شی و سیوترین آن

(14)دستور زبان فارسی، صفحة  

---------------------------------------------- 

مقدم( )ابراهیم رضایی «1»گزینة -13

نق  قید یارند.« فریا»و « گنهی»، «پیک»شیی  ژهوا

(244)دستور زبان فارسی، صفحة  

----------------------------------------------

)محمد نورانی( «2»گزینة -14

روحاینی  «: ی»گیرا )صفت فیعلی( / بیت «: الف»یمدنی )صفت لییقت( / بیت «: ب» تبی

گلخ )صفت مطلق(«: شا»الی( / بیت ناشته )صفت مفع«: ج»)صفت نسبی( / بیت 

(19و  14های  )دستور زبان فارسی، صفحه

----------------------------------------------

)افشین کیانی( «1»گزینة -15

الیه : مسند / نرک: مفعال / چگم: مترم / یام: مضیف(من آن صید نیستمصید )

 (گینة فک اضیفه است.ن« ار» . /رمزی )ذوقِ شایر من نرک یر چگمِ یام می

(19)دستور زبان فارسی، صفحة 

----------------------------------------------

)مریم شمیرانی( «2»گزینة -16

آن اسات کاه بلنادشرتی سابب     « 4و  3، 1»شیی  مفهام مگترک بیت سؤال و گزمنه

یر « 2»یر گزمنة « شرت» یر معنیی گلاش و کاش  است. «شرت»و مافقیت است 

نیی بخگ  است. مع

نداری.چان بخگ  پییشیشی ارزشرند  ،ای ثروگرند از بخگ  نهراس که گهین

(88)مفهوم، صفحة 

----------------------------------------------

 2 فارسي
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)مریم شمیرانی( «3»گزینة -17

میمیین و واااری   شی و عزت بی یگرگانی ارزش» ،«4و  2، 1»شیی  پییم مگترک گزمنه

شیعر معتقد است انسین پست به شر مقایم باییمی   « 3». امی یر گزمنة است« سزاواران

 شم که برسد، ارزش او کم است.

 مفهوم سایر ابیات:

 اند.   فرومیمیین یر امنیت و وایمنگین یر رنج«: 1»گزمنة 

 یشد و عقل ذلیل است.  گهل و نییانی گاین می«: 2»گزمنة 

شهرت میفات امای    ، که یاس کیرم چنین بیفرومیمیین یر رأس کیرند و من «: 4»گزمنة 

شرگیر مرغاب یر غلاف میند.  

(291)مفهوم، صفحة 

----------------------------------------------

)مریم شمیرانی( «2»گزینة -18

آن است که حضرت امیار )ع( گنهای مطایبق     «2»مفهام مگترک بیت سؤال و گزمنة 

 ست.کس نی کند و بندة شیچ رضیی ودا کیر می

 بخل من برای ودا، بخگگم برای ودا است. شرة وگایم از آن وداست.

 مفهوم سایر ابیات:

 یشم.  کُگم، بلاه حییت یوبیره می من نری«: 1»گزمنة 

من اباگراب )پدر ویک( است. ةغرق نار و بیغ و گلزار شستم؛ شرچند کُنی«: 3»گزمنة 

را باگم؟ گا وای من شستی و آمنة منی، چیانه گا «: 4»گزمنة 

(221)مفهوم، صفحة 

---------------------------------------------- 

)مریم شمیرانی( «2»گزینة -19

شایی   ای از آن باستین برای یوساتین نبارم. گزمناه    گامد حیفم آمد که گحفه شیعر می

 کند. شیین باین شیعر از رنج یوستین را مطرح میویمیر اند

 مفهوم سایر ابیات:

 اش گیره و مادر است.  کسی که یر کنیر مک رنجار است، شییی«: 1»گزمنة 

 اگر یوستین کسی یر زندان بیشند او یر بیغ شم بیشد، شیی نیست. «: 3»گزمنة 

  یر آسیم  نیست. قکسی که بر سیحل است، از رنج یوستین غرم«: 4»  گزمنة

(214)مفهوم، مشابه صفحة 

----------------------------------------------

)مریم شمیرانی( «3»گزینة -21

شیعر معتقد است ویکسیری زاشد برای فرماب یاین یمیاران اسات یر حایلی کاه یر      

شیی یمیر گااضع و فروگنی، سربلندی را به ینبیل یاری. گزمنه

مفهوم سایر ابیات:

آوری.   افتییگی، سرافرازی به بیر می«: 1»گزمنة 

رسد.  می کسی که گااضع کند به شرف«: 2»گزمنة 

رسد.   به بلندی نری ،کسی که گااضع عیرفینه نارزی«: 4»گزمنة 

(249)مفهوم، مشابه صفحة 

----------------------------------------------

(نصرآبادی محمدعلی کاظمی) «1»گزینة  -21

هو  و» /دناپسند بداری (یک چيز را) يزی راچکه  :«أن تکرهوا شيئاً»/ شاید بسا، چه :«عسی»

 :«أن تحُبوّا» /بساچه  و شاید، و :«عسی و» /آن برای شما خوب است که درحالی :«خير لکم

آن  که درحالی :«هو شرّ لکم و» /چيزی را :«شيئاً» /دوست داشته باشيدکه  دوست بدارید،که 

برای شما بد است

)ترجمه(  

----------------------------------------------

(بجنورد -محمد داورپناهی ) «4»گزینة  -22

قد ینقلب »: هر طرفی/ «کُلّ جانب/ »: نعمتی«نعمة»: شخص/ «المرء»/ راگ :«إذا»

دشو دوست می ،: گاهی دشمن«العدوُّ صدیقاً

)ترجمه(  

---------------------------------------------- 

(تبریز -علیرضا عبدالهی ) «2»گزینة  -23

قبل از «: قبل أن یسمع/ »است الاجابة: پاسخ دادن»اخلاق نادان/  از«: منِ أخلاق الجاهل»

«: قبل أن یفهم»مخالفت/ «: المعارضة[/ »که گوش بدهد اینقبل از  که بشنود ]در اینجا این

 داند چيزی که نمی بهنسبت «: بما لا یعلم»قضاوت کردن/ «: الحکم/ »که بفهمد اینقبل از 

)ترجمه(  

----------------------------------------------

(بهزاد جهانبخش) «1»گزینة  -24

 :«اللُّغةََ العرَبَيَّةَ»/ الفاظ فارسی بسياری :«ألفاظٌ فارسيَِّةٌ کثيرةٌَ»شد/  (داخلوارد ) :«دخَلَتَ»

ببِعَضِ البضَائعِِ »شد/  و این الفاظ مربوط می :«کانتَ هذه الألفاظ ترَتبَطُِ و»زبان عربی/ 

مثل  :«کالدیّباجِ» /ندنداشت ها عرب :«ما کانتَ عنِدَ العرَبَِ»برخی کالاهایی که/  به :«الَّتی

ابریشم

)ترجمه(  

----------------------------------------------

(نصرآبادی محمدعلی کاظمی) «1»گزینة  -25

های دیگر: تشریح گزینه

 تا ما را هدایت کند :«ليِهدینا»«: 2» گزینة

وسیلة‌به :«بواسطة»/ که گرفته شود :«أن یؤُخذَ» «:3» گزینة

 از اشتباه :«مِن الخطأ» «:4» گزینة

)ترجمه(  

----------------------------------------------

(بجنورد -محمد داورپناهی ) «3»گزینة  -26

های دیگر: تشریح گزینه

!کرد شاعری که به کلمات عربی خود افتخار می«: 1» گزینة

!کارش فکر کند به آغاز طبيعی است که انسان قبل از: «2» گزینة

!شود کردند که دل نيز مانند جسم خسته می کيد میأدانشمندان علوم تربيتی ت«: 4» گزینة

)ترجمه(  

----------------------------------------------

2عربي، زبان قرآن 
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(تبریز -علیرضا عبدالهی ) «2»گزینة  -27
ترجمه گردد.« گروهی»به صورت مفرد یعنی  باید« فریقاً»

)ترجمه(  
----------------------------------------------

(بهزاد جهانبخش) «2»گزینة  -28
برای » ممّا/ :«از آنچه»البِرَّ/  :«نيکی» لَن یَنالَ/ :«دست نخواهد یافت»أحدٌ/  :«کسی»

حَتَّی یُنفقَِ :«تا انفاق کند»یُحبُّ/  :«دوست دارد/ » هلنفس :«خودش
)ترجمه(  

----------------------------------------------

ترجمة درک مطلب: 

کنند که برای  آیا مدرک برای موفق شدن کافی است یا نه؟ بسياری از مردم فکر می
.های مختلف داشته باشند در زمينه یرسيدن به موفقيت لازم است که مدارک زیاد

م است اما قطعا مدرک به تنهایی برای ها مدرک برای موفقيت لاز در بعضی زمان
اند  چه بسا افرادی که مدرکی نداشته .رسيدن به درجات عالی در جامعه کافی نيست
که  او برق را اختراع کرد هنگامی ،ولی دنيا را با اختراعشان تغيير دادند مثل ادیسون

 .از مدرسه اخراج شده بود

یکی از دانشمندان زمان خود  که باعث شد و آنراز موفقيت ادیسون تلاش او بود 
کنيم که تلاش و فکر کردن سبب رشد ما در  باشد. پس برای همين فراموش نمی

 باشند. جامعه می

(شیراز -شهریار طاهری ) «4»گزینة  -29
:گرید یها نهیگز حیتشر

 .ضروری باشد هميشه چنين نيست که برای موفقيت داشتن مدرک زیرا این ؛نادرست است «:1» ةگزین
.مخترعين مدرک دانشگاهی داشته باشند ةهمگونه نبوده که  زیرا این ؛نادرست است «:2» ةگزین
 .زیرا موفق شدن ارتباطی به ترک تحصيل از مدرسه ندارد ؛نادرست است «:3» ةگزین

(درک مطلب)
----------------------------------------------

(شیراز -شهریار طاهری ) «2»گزینة  -31
 .در متن نيامده است «طبيعت ةبارفکر کردن در» زیرا 

(درک مطلب)
----------------------------------------------

(شیراز -شهریار طاهری ) «4»گزینة  -31
«!تلاش و یادگيری در تمام مراحل زندگی»یعنی 

ها( گزینهیوس نشدن او و یا داشتن مدارک زیاد عامل موفقيت او نبود )رد سایر أترک مدرسه و م
(درک مطلب)

----------------------------------------------

(شیراز -شهریار طاهری ) «2»گزینة  -32
.توانيم به موفقيت برسيم های درس علماء نمی زیرا فقط با شرکت کردن در کلاس

(درک مطلب)
----------------------------------------------

(شیراز -شهریار طاهری ) «4»گزینة  -33
 ةگزین، در استفاعل  «کثير»زیرا  ،خطاست «فاعله محذوف» و« مجهول»، «1» ةگزینر د
این فعل از باب تفعيل  و د داردئزیرا یک حرف زا ؛خطاست «دانئحرفان زا» ،«2»
.نيز اشتباه است «3» ةگزیندر نتيجه شود و  پس مصدرش تفکير می .باشد می

(اعرابی تحلیل صرفی و محلّ)
----------------------------------------------

(شیراز -شهریار طاهری ) «1»گزینة  -34
 .د ندارد و ثلاثی مجرد استئباشد زیرا حرف زا مزید اشتباه می ثلاثیّ «2» ةگزیندر 

ت کنيد که افعال ناقصه فاعل و مفعول ندارند.دقّ «4»و  «3» های هدر گزین
(تحلیل صرفی و محلّ اعرابی)

----------------------------------------------

(شیراز -شهریار طاهری ) «1»گزینة  -35
که گفته مضاف  «4»و  «2» های پس گزینه .است «رجاتالدّ»برای  «صفت»این کلمه 

 ؛نيز خطاست «3» ةگزین .نيستهمچنين دقت کنيد این کلمه جمع مکسر  .اليه خطاست

  .( گرفته شده استوزیرا این کلمه از )ع ل 
(تحلیل صرفی و محلّ اعرابی)

----------------------------------------------

(نصرآبادی محمدعلی کاظمی) «4»گزینة  -36
وجود دارد. «کذب ≠ صِدق»و« الکاذب ≠ الصّادق» در این عبارت دو تضادّ

(مترادف و متضاد)  
----------------------------------------------

(بهزاد جهانبخش) «3»گزینة  -37
 )و یا ماضی+ اسم نکره+ مضارع( با فعل مضارع« کان»اسم است و « تعَلَُّم» ،«3» ةگزیندر 

نيامده است و ماضی استمراری نداریم.
(قواعد و فنّ ترجمه)  

----------------------------------------------

(گرگان -رضا یزدی ) «2»گزینة  -38
است. « تـا»سر فعل مضارع آمده است و به معنای در این عبارت بر « لام»

«.دست آورید هرو شوید تا موفقيت را ب هتان روب بينی با زندگی شما باید با خوش»عبارت:  ةترجم
های دیگر: تشریح گزینه

است.« برای»بر سر اسم آمده و  به معنای « لام«: »1» گزینة

«!خرد مییبا سازی منزلش فاطمه وسایل خانگی  را برای ز» عبارت:  ةترجم 

.باشد میو لام جازمه « باید»و به معنی است لام بر سر فعل مضارع آمده «: 3» گزینة

 .«ما باید تلاش کنيم که خودمان را به اهداف عالی برسانيم» عبارت:  ةترجم

 است.« باید»لام بر سر فعل مضارع آمده و به معنی «: 4» گزینة

«!آموزانش صبر کند ان انگيسی است، پس باید در آموزش دانشاین معلم زب»عبارت:  ةترجم
ترجمه(قواعد و فنّ )  

---------------------------------------------- 

(بهزاد جهانبخش) «2»گزینة  -39
  دهد. را تغيير نمی فعل آخر لای نفی است که اعراب و حرکت« لا أراجعُ» ،«2» ةگزیندر 

(قواعد)  
---------------------------------------------- 

(گرگان -رضا یزدی ) «4»گزینة  -41
دارد. « خبر»ال آمده است که در کدام گزینه موصوف جمله، نقش ؤدر صورت س

، نقش وصفيه جملةاسم نکره قبل از ای بگردیم که در آن بنابراین باید به دنبال گزینه

.که نقش خبری دارد ای استاسم نکره« صدیق»، «4» گزینةخبر دارد. در 

«دهد.کتاب دوستی است که تو را از مصيبت نادانی نجات می»عبارت:  ةترجم
 نكات مهم درسي:

 کند.آید و آن اسم نکره را توصيف میای که بعد از اسم نکره میوصفيه: جمله ةجمل

آید و فعل مطابق شرایط جمله می« که»فارسی بعد از آن اسم حرفِ ربطِ  ةترجمدر 

 شود.مه میترج

 ید.آنمی «وَ، فَ، ثُمَّ، حَتّی، لِ، بَلْ ، أنْ، لکِنْ، هَلْ، أ»قبل از جمله وصفيه 
:های دیگر تشریح گزینه

واقع شده است.« فاعل»ای است که اسم نکره« ریاح«: »1» گزینة

.واقع شده است« مجرور به حرف جر»ای است که اسم نکره« قریة» «:2» گزینة

نقش خبر را ندارد.ای است که اسم نکره «ارةسي«: »3» گزینة
(قواعد)  

----------------------------------------------
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بقا( )محمد رضایی «2»گزینة  -41
الاحبار که ظاهراً مسلمان شده  گروهی از علمای اهل کتاب )یهودی و مسیحی( مانند کعب

ص خرافی( دربارة پیاامبران بارای   های خرافی )قص نشستند و داستان بودند، در مساجد می
کردند.   مردم نقل می

(11، صفحة 7، درس 1)دین و زندگی  
----------------------------------------------

)محمد آقاصالح( «4»گزینة  -42
گیری از ضعف و سستی یاران امام حسن )ع(، حکومت  معاویه در سال چهلم هجری با بهره

 و خلافت رسول خدا )ص( را به سلطنت تبدیل کرد.   مسلمانان را به دست گرفت
(81، صفحة 7، درس 1)دین و زندگی  

----------------------------------------------

کبیر( )مرتضی محسنی «2»گزینة  -43
ها بعداز ممنوعیت نوشتن احادیث نبوی، منع نوشاتن حادیث پیاامبر )ص(     که سال با این

رواج یافت، اما به دلیل عدم حضاور احاحاب پیاامبر )ص( در    نویسی  برداشته شد و حدیث
طاوری کاه    میان مردم، به دلیل فوت یا شهادت، احادیث زیادی جعل یا تحریاف شادب باه   

احادیث ححیح از غلط به سادگی قابل تشخیص نبود. ممنوعیت نوشتن حدیث باعث شاد  
د و باه ناچاار سالیق بهاره ماندنا   بسیاری از مردم و محققان از یک منبع مهم هدایت بای 

 شخصی را در احکام دین دخالت دادند و گرفتار اشتباهات بزرگ شدند.   
(12، صفة 7، درس 1)دین و زندگی  

----------------------------------------------

کبیر( )مرتضی محسنی «4»گزینة  -44
و جاور   های درست مبارزه، موجب سست شدن بناای ظلام   انتخاب شیوه -الف( نادرست 

 گردید.   عباس می امیه و بنی بنی
توسط امام حادق )ع( در مراسم حج  ،اعلام نمودن حق حکومت از آن خود -ب( نادرست 

در عرفه، مربوط به اقدام معرفی خویش به عنوان امام برحق است. 
گزیدند، پا  امامان در هر زمان شیوة مبارزه را متناسب با شرایط زمانه برمی -ج( درست 

 نمود.  مام حسن نیز همانند امام حسین )ع( در عصر یزید علیه او قیام میا
امامان هیچ یک از حاکمان غاحب عصر خویش را به عنوان جانشاین رساول    -د( درست 
ها را در غصب خلافات و جانشاینی رساول خادا      کردند، زیرا هم  آن یید نمیأخدا )ص( ت

دیدند.   )ص( یکسان می
(294و  291های  ، صفحه8س ، در1)دین و زندگی  

----------------------------------------------

)احمد منصوری( «1»گزینة  -45
امیرالمؤمنین و حضرت فاطمه )س( به ممنوعیت نوشتن احادیث توجه نکردند و ساخنان  

هاا را باه    پیامبر را به فرزندان و یاران خود آموختند و از آنان خواساتند کاه ایان آموختاه    
باه زودی پا  از   »های بعدی انتقال دهند. امام علی )ع( در سخنرانی خود فرمودند:  نسل

بهاتر  تر از حق و آشکارتر از باطل ... نباشد. نزد مردم آن زمان کالایی کم من، چیزی پوشیده
تار از آن   تر و فاراوان  درستی خوانده شود و کالایی رایج از قرآن نیست، وقتی که بخواهد به

حورت وارونه و به نفع دنیاطلبان معنایش کنند. در آن ایام، در  گاه که بخواهند به نیست، آن
«تر از منکر و گناه نیست. تر از معروف و خیر و شناخته شده شهرها، چیزی ناشناخته

(299و  11های  ، صفحه8، درس 1)دین و زندگی  
----------------------------------------------

قم( -زحل )علیرضا ذوالفقاری «3»گزینة  -46
تلاش ائمه )ع( سبب شد که حقیقت اسلام برای جویندگان حقیقت )نه هم  مردم جامعه( 

اند بتوانند در میان انبوه تحریفاات باه تعلیماات     پوشیده نماند و کسانی که طالب حقیقت
کردند،  دست یابند. امامان بزرگوار، به دو علت با حاکمان زمان خود مبارزه میاحیل اسلام 

یکی از آن علل این است که رهبری و ادارة جامعه از جانب خداوند به آنان سپرده شاده و  
لازم بود برای انجام دادن این وظیفه به پا خیزناد و در حاورت وجاود شارایط و امکاناات      

د.  حاکمان غاحب را برکنار کنن
(291و  291های  ، صفحه8، درس 1)دین و زندگی  

----------------------------------------------

)محمدابراهیم مازنی( «3»گزینة  -47
به تبیین معارف اسالامی متناساب باا نیازهاای ناو،      نسبت در نتیج  اقدام ائم  اطهار )ع( 

در نتیج  اقدام ائم  اطهاار )ع(   و ندشو مند می مسلمانان از معارف ایشان )ائم  اطهار( بهره
به تعلیم و تفسیر قرآن کریم، مشتاقان معارف قرآنی توانستند از این کتااب الهای )قارآن(    

تحریاف در معاارف اسالامی و جعال     »در مقابل چاالش   اتبهره ببرند.  هر دوی این اقدام
گیرند.  قرار می« احادیث

(292و  299، 11های  ، صفحه8و  7های  ، درس1)دین و زندگی  
----------------------------------------------

بقا( )محمد رضایی «4»گزینة  -48
ذلکَِ باِنََّ اللهَ »نماید:  ها را رفتار اجتماعی مردم معرفی می خداوند علت از دست دادن نعمت

خداوند نعمتای   همِ وَ انََّ اللهَ سمَيعٌ علَيمٌ:لمَ یکَُ مغُيَِّراً نعِمةًَ انعمَهَا علَی قومٍ حتََّی یغُيَِّروا ما باِنَفسُِ
ها، خود وضع خود را تغییار   که آن دهد مگر آن را که به قومی ارزانی کرده است، تغییر نمی

«دهند. همانا که خداوند شنوا و داناست.
(221، صفحة 1، درس 1)دین و زندگی  

----------------------------------------------
کبیر( )مرتضی محسنی «1» گزینة -49

نرید ان نمن علی الـذین استضـعفوا فـی الار  و نجعلهـم ائمـة و نجعلهـم       »در آی  شریف  
جانشینی ناتوان شمرده شدگان که همان مستضعفان هستند ذکر شاده اسات و   « الوارثين

من بعـد   وعد الله الذین آمنوا منکم و عملوالصالحات ليستخلفنهم ... و ليبدلنهّم»در آی  شریف  
تبدیل خوف و ترس به امنیت آمده است.  ...«  خوفهم امناً

(224، صفحة 1، درس 1)دین و زندگی  
----------------------------------------------

)محمد آقاصالح( «3»گزینة  -51
من مات و لم یعرف امـام  »فرماید:  رسول خدا )ص( در مورد عدم تقویت معرفت به امام می

دٌ إلِاَّ رسَوُلٌ قدَْ خلَتَْ ماَ محُمََّ وَ»خطر بازگشت به جاهلیت در آی  و  «ميتة جاهلية زمانه مات
آمده است.  ...«  أعَقْاَبکِمُْ علَىَ انقْلَبَتْمُْ قتُلَِ أوَْ ماَتَ أفَإَنِْسلُُ منِْ قبَلْهِِ الرُّ

(227و  221، 81های  ، صفحه1و  7، درس 1)دین و زندگی  
----------------------------------------------

)احمد منصوری( «3»گزینة  -51
تر از حال یتیمی اسات   حال کسی که از امام خود دورافتاده سخت»پیامبر )ص( فرمودند: 

که پدر را از دست داده ... اگر یکی از پیروان ما وجود داشته باشد که به علوم و داناش ماا   
شنا نیستند، راهنمایی کند و ... . در ایان حاورت او   آشناست، باید دیگران را که به احکام آ

اگر در عصر غیبت، مرجعیت دینی ادامه نیابد مردم با وظاایف  « در بهشت با ما خواهد بود.
 توانند به وظایف خود عمل کنند.    شوند و نمی خود آشنا نمی

(217تا  219های  ، صفحه29، درس 1)دین و زندگی  
----------------------------------------------

بقا( )محمد رضایی «1»گزینة  -52
در به دسات آوردن رضاایت عماوم    »کند:  امام علی )ع( در عهدنام  مالک اشتر توحیه می

مردم سعی و تلاش کن نه در جلب رضایت خواصب که با وجاود رضاایت عماومی، خشام     
بخشاد.   نمای  یرساند و با خشم عموم مردم، رضایت خواص سود خواص به تو آسیبی نمی

ماردم   ،کنناد، از خاود دور کانب زیارا در نهایات      جاویی مای   کسانی را که از دیگران عیب
«ها بکوشد. هایی دارند و مدیر جامعه باید بیش از همه در پنهان کردن آن عیب

(211، صفحة 29، درس 1)دین و زندگی  
---------------------------------------------- 

بقا( مد رضایی)مح «3»گزینة  -53
شیعیان در عصر غیبت، مراجعه به حجت اماام عصار )ع( )حجتای علایکم( اسات.        وظیف

مراجعه به این افراد، مصداق پیروی از امام عصر )ع( است.
(217و  227های  ، صفحه 29و  1های  ، درس1)دین و زندگی  

---------------------------------------------- 
کبیر( ی محسنی)مرتض «2»گزینة  -54

تار از حاال    حال کسی که از امام خاود دورافتااده ساخت   »... فرماید:  پیامبر اکرم )ص( می
مسائل زنادگی، حکام و    دریتیمی است که پدر را از دست داده است, زیرا چنین شخصی 

«داند. نظر امام را نمی
اسات، بارای    های سیاسی و اجتماعی یکی از وظایف مردم در قبال رهبری، افزایش آگاهی

های ستمگر دنیا، اطلاع از شرایط سیاسی و اجتمااعی   گیری ححیح در برابر قدرت تصمیم
ای عمال کنایم کاه بیشاترین ضاربه را باه        جهان، ضروری است، ما باید بتوانیم باه گوناه  

 افکنان  آنان بزنیم و خود کمترین آسیب را ببینیم.    های تفرقه مستکبران و نقشه
(212و  211های  ، صفحه29درس  ،1)دین و زندگی  

----------------------------------------------

2دین و زندگي 
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)محمد آقاصالح( «4»گزینة  -55

ها و زمین برایش آمااده   خداوند به انسان وعدة دیدار داده و بهشتی به وسعت هم  آسمان

: بيعوها الِا بهاانه ليس لانفسکم ثمن الا الجنة فلا ت»فرمایند:  کرده است. لذا امام علی )ع( می

«به کمتر از آن نفروشید. ]خود را[همانا بهایی برای جان شما جز بهشت نیست، پ  

(249، صفحة 22، درس 1)دین و زندگی  

----------------------------------------------

)مرتضی محسنی کبیر( «1»گزینة  -56

اسات، در نتیجاه، غیار خادا در     خالق جهان در نظر آنان عظیم »فرماید:  امام علی )ع( می

«عبیدالله بان زیااد  »جمل  زیبای حضرت زینب )س( در مقابل « چشم آنان کوچک است

حاکم کوفه بیان شده است.  

(242و  249های  ، صفحه22، درس 1)دین و زندگی  

----------------------------------------------

بقا( )محمد رضایی «3»گزینة  -57

خداوند اخلاقشان را »که  پیامبر )ص(، به آثار ازدواج اشاره شده است. ایندر حدیث شریف 

جعََـلَ بيَـنکَمُ مَـودََّةً وَ    »، بیانگر رشد اخلاقی و معنوی است که با عبارت قرآنای  «نیکو کند

باا  « هاا توساعه دهاد    در رزق و روزی آن»که  )دوستی و مهربانی( ارتباط دارد. این« رحَمةًَ

 )روزی پاک( متناسب است.  « کم من الطیباترزق»عبارت قرآنی 

(291و  241های  ، صفحه21، درس 1)دین و زندگی  

----------------------------------------------

کبیر( )مرتضی محسنی «2»گزینة  -58

از اهداف ازدواج، پسار و دختار جاوان باا تشاکیل      « رشد اخلاقی و معنوی»در موضوع  -

پاذیری را تجرباه    کنند، مسئولیت های فساد را از خود دور می ا زمینهخانواده، از همان ابتد

 دهند. نمایند و مهر و عشق به همسر و فرزندان را در خود پرورش می می

از اهداف ازدواج، فرزناد، ثمارة پیوناد زن و مارد و     « رشد و پرورش فرزندان»در موضوع  -

بینند و از رشد  را در فرزند می ها است، آنان دوام وجود خود بخش وحدت روحی آن تحکیم

برند. و بالندگی او لذت می

(291، صفحة 21، درس 1)دین و زندگی  

----------------------------------------------

قم( -زحل )علیرضا ذوالفقاری «2»گزینة  -59

شکیل های الهی، ازدواج )ت خوانیم که از نشانه سورة روم قرآن کریم می 12مورد اول: در آی  

خانواده( و محصول آن یعنی آرامش و دوستی و رحمت بین زن و مرد است. پ  آساایش  

 توان از اهداف تشکیل خانواده دانست.  و آرامش را می

اناد و هایچ یاک بار      فرماید که همسران از نوع خودشان خلق شاده  مورد دوم: خداوند می

تاوان   در هار دو آیاه، مای   « ازَواجااً منِ انفسُِاکمُ  »دیگری برتری ندارند. با عنایت به عبارت 

برداشات کارد. )درساتی بخاش دوم هما       را یکسان بودن منزلت مرد و زن، نزد خداوناد  

 ها(   گزینه

خداوند با بیان نعمات ازدواج، فرزنادآوری و روزی پااک،     نحلسورة  21مورد سوم: در آی  

هاا کفاران    آن ه وده گرفتا را نادیا ها  آنای  کند که آیا با وجود این نعمات باز عده سوال می

 کنند؟  نعمت می

(241، صفحة 21، درس 1)دین و زندگی  

---------------------------------------------- 

قم( -زحل )علیرضا ذوالفقاری «4»گزینة  -61

تواند آن را در وجود خاود پارورش    برتری هر ک  نزد خداوند به تقواست و هر انسانی می

 شود.  پذیری می به سن بلوغ و دورة جوانی وارد مرحل  مسئولیتدهد. انسان، با رسیدن 

(292و  299های  ، صفحه21، درس 1)دین و زندگی  

----------------------------------------------

(نژاد ساسان عزیزی) «3»ة زینگ -61
مند هساتید،   بان انگلیسی علاقهروان به ز مکالم اگر شما به یادگیری »ترجم  جمله: 

م ارا انجا کوتااهی ایان کاار    هم که چگونه در مادت زماان   بدبه شما یاد توانم  میمن 
«دهید.

 نكتة مهم درسي:

شکل زماان حاال سااده     به ”if“بعد از   شکل شرطی نوع اول است و  جمل این جمله به
(are)         ( است و جاواب شارط هام باا یکای از فعال هاای کمکایwill, may, can  )

 باشاد  می ”in“هم مند(  )علاقه ”interested“حفت   کار رود. حرف اضاف هتواند ب می
 کنیم. ( استفاده میlearningاسم مصدر ) ازحرف اضافه  بعد ازو 

(گرامر) 
---------------------------------------------- 

(نژاد ساسان عزیزی) «4»ة زینگ -62
که کتابی در مورد برج کاج پیازا خواناد،     از زمانی انآموز یکی از دانش»ترجم  جمله: 

«به ایتالیا برود. برای تعطیلاتتصمیم گرفته است تا 
 نكتة مهم درسي:

در انتهای جمله، فعل احلی جملاه بایاد   « since+  ساده  گذشت»با توجه به ساختار 
یاد  با ”one of the students“ دو با توجه به فاعل مفر در زمان حال کامل باشد

(. از سااوی دیگاار،  بعااد از  «3»و  «2»هااای  )رد گزینااه اسااتفاده کناایم ”has“از 
اساتفاده کنایم     ”to“باید از مصدر باا  « تصمیم گرفتن»معنای  به  ”decide“فعل

«(.         3»و  «1»های  )رد گزینه
(گرامر) 
---------------------------------------------- 

(سرایی کله تیمور رحمتی) «4»ة زینگ -63
بارای موفقیات در    را شان  خاوبی ، نسبت به کار ویلیام نگرش مثبت»ترجم  جمله: 

«داد. به اومصاحبه 
وضیعت( 1 الاگو( 2
نگارش( 4 مأموریت( 3

(واژگان) 
---------------------------------------------- 

(سرایی کله تیمور رحمتی) «3»ة زینگ -64
راضی هستم و واقعاً م، من از شغل جدیدم در بیمارستان حادقانه بگوی»ترجم  جمله: 

«ام. هرگز به تغییر آن فکر نکرده
( سردرگم1 خسته، کسال( 2
( ترسیده4 ( راضی، خشنود3

(واژگان) 
---------------------------------------------- 

(اله استیری رحمت) «2»ة زینگ -65
حورت خرید بیش از مقدار مشخصی،  درکه اعضا  تخبر خوب این اس»ترجم  جمله: 

«دریافت کنند. قابل توجهی تخفیف توانند می
( تخفیف1 ( هویت2
( تحصیل، آموزش4 ( درآمد3

(واژگان) 
---------------------------------------------- 

(اله استیری رحمت) «3»ة زینگ -66
ر انادازة متوساط   های اخیا  دهد که متأسفانه در سال گزارش نشان می»ترجم  جمله: 

«خانواده از چهار به دو بچه کاهش پیدا کرده است.
( گسترش دادن1 آماده کردن( 2
 ( توحیف کردن4 ( کاهش یافتن، کاهش دادن3

(واژگان) 
----------------------------------------------
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 :کلوزتستترجم  متن 
خلاق و فهام    ةنحاو  بار  اوریبرای مثال، فنامروزه فناوری نقش مهمی در جامعه دارد. 

های دیجیتال بیش از هر زمان  هنر تأثیر گذاشته است. هنرمندان از فتوشاپ و دوربین
اساتفاده از   هرچناد،  کنناد.  اساتفاده مای  شان  هنری آثاردیگری برای خلق و ویرایش 

هاا   ها و گالری های جدید و غیرمنتظره مختص هنرمندان نیست. موزه کلفناوری به ش
نظار   کنند که سای ساال پایش غیارممکن باه      هایی استفاده می اوری به روشنیز از فن

 کنند. وری برای درک و قدردانی از هنر استفاده میارسید. عموم مردم از فن می

(روش عقیل محمدی) «2»ة زینگ -67
 مهم درسي: ةنكت

ان دار کناد زما   تواند جمله را معنی که می با توجه به معنی جملات قبل و بعد، تنها زمانی
 .که نشانگر کاری است که از گذشته تاکنون ادامه داشته است ماضی نقلی است

(کلوزتست) 
----------------------------------------------

(روش عقیل محمدی) «1»ة زینگ -68
 مهم درسي: ةنكت

حاورت اسام مصادر     هبا  تواند می ،هرگاه فعل در ابتدای جمله و در جایگاه فاعل بیاید
بیاید.  

(کلوزتست) 
---------------------------------------------- 

(روش عقیل محمدی) «1»ة زینگ -69
، مفتخر( مغرور1 فرد نحصر بهم ،نظیر ( بی2
، مهم( جدی4 ( سنتی 3 

(کلوزتست) 
---------------------------------------------- 

(روش عقیل محمدی) «3»ة زینگ -71
مخالف( 1  مناسب( 2
لازم( 4 غیرممکن( 3

(کلوزتست) 
----------------------------------------------

 

(کتاب جامع) «1»ة زینگ -71
«اگر فردا به مرکز خرید بروی، آیا برای من کمی خرید خواهی کرد؟»جمله:  ترجم 

اده کنایم. باا ایان    الی است، پ  ابتدا باید از فعل کمکی مناسب استفؤشکل جمله س
شوند. مطابق با الگوی  که حالت خبری دارند، حذف می «4»و  «1»های  گزینه ،فرض

)رد  سااده اساتفاده شاود    ةال بایاد از زماان آیناد   ؤجملات شرطی نوع اول، در این س
 . «(3»گزین  

(گرامر) 
----------------------------------------------

(کتاب جامع) «2»ة زینگ -72
زیارا داساتانی کاه او تعریاف      ،پسران جوان همگای سارگرم هساتند   »جمله:  م ترج
«کننده است. کند سرگرم می

ایم، پ  بایاد از حافت مفعاولی     نسبت داده ”boys“در جای خالی اول حفت را به 
عملاً نادرست خواهند باود. از   «4»و  «3»های  گزینه ،استفاده کنیم. با همین توضیح

نسبت داده شده، پ  باید از حافت فااعلی اساتفاده     ”story“حفت دوم به  ،طرفی
 شود.  هم حذف می «2»  کنیم. بنابراین گزین

(گرامر) 
----------------------------------------------

(کتاب جامع) «1»ة زینگ -73
هاایش بایاد توجاه بیشاتری باه تناوع         گیاری  دولت در فرآیند تصمیم»جمله:   ترجم

.«ته باشدشداان فرهنگی جمعیت کشورم
( قاره1 ( تنوع2 
( فراوانی4 ( راهکار3 

(واژگان) 
----------------------------------------------

(کتاب جامع) «1»ة زینگ -74
های ممکن برای  راهخودم را در حال فکر کردن در مورد  ،بعد از مدتی»جمله:   ترجم

.«ام یافتم ای بهتر برای خانواده ساختن آینده
 ، تشخیص دادن( شناختن1 ( فکر کردن2 
 بهبود دادن، بهبود یافتن( 4 ( جلوگیری کردن3 

 نكتة مهم درسي:

)فکر کردن دربارة چیزی( توجه نمایید. ”reflect on sth“به عبارت 
(واژگان) 

----------------------------------------------

(کتاب جامع) «3»ة زینگ -75
ای به بیماری خواهرم نکند و به او توحیه  اشاره یچر گفت هدکتر به پد»جمله:   ترجم

«با او ححبت کند. اش ههای آیند کرد که بیشتر در مورد برنامه
مورد، مثال( 1 ( تجربه2 
( تفاوت4 ( اشاره3 

(واژگان) 
----------------------------------------------

(کتاب جامع) «3»ة زینگ -76
طور کامل از خدماتی کاه او بارای کشاورش     اقعاً نبود که بهک  و هیچ»جمله:   ترجم

«قدردانی کند. ،انجام داده بود
 گسترش دادن( 1 ( شناسایی کردن2 
( مخالفت کردن4 ( قدردانی کردن3 

(واژگان) 
----------------------------------------------

ترجم  متن درک مطلب:
زندگی اش است، به عنوان یک خانم دارای شاغل   جانا اشنایدر که در اوایل ده  پنجم

عجیبی است: او یک عکاس جنگ است. جانا که عک  هایش از جنگ برای او شهرت 
جهانی به همراه آورده است، برای شغلش به سراسر جهان سفر کرده است. برخی او را 

ام کاه انجا   اسات  اعتقااد باه کااری   شجاع می نامند و برخی احمق، اما راز و رمز جانا 
شما باید تصمیم بگیرید که چه کاری می خواهیاد کنیاد و هار    "گوید:  . او میدهد می

جانا چندین بار با مارگ رو باه رو    "آنچه که ممکن است اتفاق بیفتد را فراموش کنید.
شده است اما می گوید که از آنجا که فرد مذهبی اسات از آن هراسای نداشاته اسات.     

او ازدواج کرده است از او می خواهد کاه شاغلش   شوهرش که بیش از ده سال است با 
را رها کند. جانا می گوید که شوهرش به خاطر او نگران است و از اینکه در فرودگاه باا  

تواند انجام کار دیگاری را   او خداحافظی کند خسته شده است اما او می گوید که نمی
 تصور کند.

(کتاب جامع) «1»ة زینگ -77
کاه او مارد    حاورتی  را در اناشویم که مردم شغل ج ه میاز متن متوج»جمله:  ترجم 

«کردند. بود، غیرعادی تلقی نمی
(درک مطلب) 

----------------------------------------------

(کتاب جامع) «1»ة زینگ -78
ترساد، چاون باه     نمای رخ دهد که ممکن است برای او  اتفاقیاز  جانا»جمله:  ترجم 

«خداوند معتقد است.
(مطلب درک) 

----------------------------------------------

(کتاب جامع) «1»ة زینگ -79
«دوست ندارد که همسرش عکاس جنگ باشد. جاناهمسر »جمله:  ترجم 

(درک مطلب) 
----------------------------------------------

(کتاب جامع) «2»ة زینگ -81
دلیال   از سوی بسیاری از افاراد باه  بودن  سرشناسحالت »طبق متن، »جمله:  ترجم 
«است.)شهرت(  ”fame“معنای  به «هایتان مهارت یاها  توانایی

(درک مطلب) 
----------------------------------------------

سؤالات آشنا )گواه( -2زبان انگلیسي 
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)مهدي طاهري(  »4«گزينة -81
1

22
3 3

2

3 2
3

2

1 1 2 1 8 9 322 3 3 6 6 2log log 
       

)90تا  86هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1(حسابان 
----------------------------------------------   

)اله پهلواني روح(  »2«گزينة -82
دانيم:  مي

1m n mn
mn mn mnlog log log  

1 1n m
mn mnlog log a (*)    

uQ

2
2 2 1 2 2n n

mn mn
(*)

log log ( a) a   
¾õMHn  ÁnHm¬ïÁI]

)90تا  86هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1(حسابان 
----------------------------------------------   

)مقدم مصطفي بهنام(  »4«گزينة - 83

2 8 2 2 2 2x xlog( ) log xlog log log    
12 2 2 12 8 2

x x x xlog log log( ) log
      

1 12 8 2 8 2 2 8 2 2 1 3x x x x x( ) x           
33
3
3

3 3

33 4 221 1
x
x

loglog
log log


  

 
)90تا  86هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1(حسابان 

----------------------------------------------   
)يوسف حسني(  »3«گزينة -84

2x،با توجه به دامنة تابع  0ريشةax b   :است. بنابراين
2 0 2 0a( ) b a b    

01 0 0 1(a b)
cf ( ) log a b c a b        

2 0 1 21
a b

a , b
a b

 
     

0 2 20 2 2 2 2(a )
cf ( ) log c c       

2 2abc  
  )85تا  80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1 حسابان(

----------------------------------------------   
)لويي ميثم حمزه(  »2«گزينة-85

ماند. پس:  گرم آن باقي مي 8 از بين برود، گرم از ماده 922اگر 

80 801 8 18 1000 2 1000 2

n n
( ) ( )   

گيريم: از طرفين لگاريتم مي
8 1 8 1000 21000 80 2 80

n nlog log log log ( log )     

3 32 10 280
nlog log ( log )   

3 2 3 10 280
nlog log ( log )   

3 0 3 3 0 3 2 1 0 380 80
n n( / ) ( / ) / ( / )         

560n 
  )90تا  86هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1 حسابان(

----------------------------------------------   
)سيدوحيد سيدان(  »1«گزينة -86

6

r

R
h=2

گسترده ش	ل

θ R

ℓ =2 rπ

2 12 2 3S r r     ½køI¤
2 2 2 24 12 36 6R h r R      

2 2 2 3 4 3r     

4راديان 3 2 36 3R


    


درجه 
02 1803 120 33


 


  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات -1 حسابان(

----------------------------------------------   
)حسين سعيدي(  »2«گزينة - 87

0 0 0 0 0 0
0 0 0 0

2 180 25 270 25 90 25
270 25 360 25

sin( ) mcos( ) cot( )
sin( ) mcos( )

  
 

  
0 0 0

0 0
2 25 25 25

25 25
sin msin tan

cos mcos
 

  
 

 

0 0
0

2 25 25
1 25

( m)sin tan
( m)cos
 

  
 
2 31 2 11 2

m m m m
m

 
         

 
3 1

6 2 6 6 2cos(m ) cos( ) sin   
       

  )104تا  98هاي  صفحه - مثلثات -1 حسابان(
----------------------------------------------   

)سعيد عزيزي(  »1«گزينة - 88
روي دايـرة هاي داده شده را با توجه بـه نقـاط مـرزي بـر     بايد ابتدا زاويه

مثلثاتي تبديل كنيم.
0 0 0 0
0 0 0 0

3 180 20 4 180 20
5 90 20 7 90 20

sin( ) cos( )
cos( ) sin( )

    

    
0 0

0 0
20 20 1
20 20

sin cos
sin cos


  
 

 

  )104تا  98هاي  صفحه - مثلثات -1 حسابان(
----------------------------------------------   
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)علي شهرابي(  »2«گزينة -89
gضابطة f دهيم:  را تشكيل مي

3 3 3(g f )(x) sin xsin cosxcos cos(x )  
     

gتابع f كنيم:  را مرحله به مرحله رسم مي

x

y

1

π
2

-

π

π2

چمپ به π
3

x

y

π
6

- π
3

3
π2

6
π7

نهسبت قر�نه

ها محوريال xبه x

y

π
6

- π
3

3
π2

6
π7

  )112تا  105هاي  صفحه - مثلثات -1 حسابان(
----------------------------------------------   

)اميرهوشنگ خمسه(  »1«گزينة -90

7زاوية
12
 زاويةراديان برابر با

00 7 180105 12


 باشد، بنابراين:  مي

0 0 0 0
0 0 0 0

15 15 15 15
105 90 15 15

sin sin sin tan
sin sin( ) cos

  


را محاسبه كنيم. 015tanلذا كافي است
0 0 0 0 0 0 015 45 30 45 30 30 45sin sin( ) sin cos sin cos   

2 3 1 2 6 2
2 2 2 2 4


    

0 0 0 0 0 0 015 45 30 45 30 45 30cos cos( ) cos cos sin sin   

2 3 2 1 6 2
2 2 2 2 4


    

0 6 2 6 2 6 215
6 2 6 2 6 2

tan   
  

  
´Ã¹¨ïÂ¶ IÄ¼¬

08 2 6 2 15 2 34 tan
   

  )112تا  110و  104تا  98هاي  صفحه - مثلثات -1 حسابان(
----------------------------------------------   

)بيك حامد فرضعلي(  »3«گزينة - 91

17؛ دانيم مي 17 17
6 6 6sin( ) sin cos cos sin (I)  

     

17لازم است مقادير پس ابتدا
6sin 17و

6cos  :را حساب كنيم

17 136 6 6 6 2sin sin( ) sin( ) sin   
       

17 336 6 6 6 2cos cos( ) cos( ) cos   
         

را نيز به دست آوريم:  sinضمناً بايد مقدار
2 2 2 21 81 19 9sin cos sin sin          

0 0 2 2
3

tan , cos
( )

sin 


  ÂUIX±X¶ ½oÄHj ³»j ¾ÃeIº nj
داريم:  (I) گذاري مقادير حاصل در رابطة ا جايبنابراين ب

17 1 1 3 2 26 6 2 6 16 2 3 2 3sin( ) ( )( ) ( )( )( )
          

6كه با توجه به اين 2 45/2: ، بنابراين 6 1 4 
  )112تا  110و  104تا  98هاي  صفحه - مثلثات -1 حسابان(

----------------------------------------------   

)ملكي اكبر كلاه(  »2«گزينة - 92
0 3 0 0 02 7 5 7 5 7 5 7 5sin / cos / sin / cos /
0 0 2 07 5 7 5 2 7 5 1sin / cos / ( cos / ) 

0 0 0 01 12 7 5 2 7 5 15 152 2sin( / ) cos( / ) sin cos    

0 01 1 1 1 12 15 304 4 4 2 8sin( ) sin     

21نكات:  2 2 1 22sin cos sin , cos cos       

  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات -1 حسابان(
----------------------------------------------   

)عباس طاهرخاني(  »2«گزينة -93
3 2 53 2 2 8 3 52 8 2 3

x x
x x x

x x
   

        
    

2مقدار)  7( 1 0 1 2 3 4x Zx , , , , , , 

  )122تا  114هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1 حسابان(
----------------------------------------------   

)سعيد اكبرزاده(  »3«گزينة - 94

2 2x x
lim (fof )(x) lim f (f (x))

  


2xبا توجه به نمودار مشـخص اسـت كـه اگـر     گـاه  ، آنf (x) بـا
توان نوشت: كند، پس مي ميل مي -2به عدد  -2مقادير بيشتر از 

2 2
4

x x ( )
lim f (f (x)) lim f (x)

   
 

y cosx

3y cos(x ) 

3y cos(x )  
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2xهمچنين اگر تابع ،f (x)   ميـل 3بـه عـدد    3با مقادير كمتـر از
كند و داريم:  مي

2
3 2

x
lim [f (x)] [ ]





 

كنيم: حال خواستة سوال را محاسبه مي

2 2
4 2 2

x x
lim (fof )(x) lim [f (x)]

  
   

  )140تا  114هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1 حسابان(
----------------------------------------------   

)ملكي اكبر كلاه(  »3«گزينة - 95

ــة  ــراي گزين ــابع»: 1«ب 2ت 0
2 0

; x
f (x)

; x


  
0xرا در نقطــة  

درنظر بگيريد. 
fفــرض كنيــد »: 2«بــراي گزينــة   (x) [x] 1وg(x) (x )  در .

1xنقطة  :داريم  
1

1 0
x
lim (x )[x]


 

2فرض كنيد »: 4«براي گزينة  4f (x) x   2وg(x) x  :

22 2
2 0 2 1

0 2 2 44x x

x xlim lim
(x )(x )x 

 
  

 
  )144تا  130هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1 حسابان(

----------------------------------------------   

)مجتبي نادري(  »2«گزينة - 96
دانيم:  مي

0

1

; x
[x] [ x]

; x


   
 

IÄ




با توجه به نمودار تابع، بنابراين 
1

1
x
lim ([x] [ x])


    .

3مبهم 31 1
1 1 0

01 1x x
x([x] [ x]) xlim lim

x x 

    
 

 

21
1 1 1

1 1 1 31 1x

(x )lim
(x )(x x )

  
   

   

´Ã¹¨ïÂ¶  ³I¿MH ÍÎn

  )144تا  130هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1 حسابان(
----------------------------------------------   

)علي جهانگيري(  »2«گزينة - 97
3 2

3 21
2 0

03 4 2 3x

x x xlim
x x x x

 


    
x)1براي يافتن عامل صفر كننده )  عبارت را در مزدوج مخرج ضرب و

كنيم:  بر آن تقسيم مي
3 2 3 2

3 2 3 21
2 3 4 2 3

3 4 2 3 3 4 2 3x
x x x x x x xlim

x x x x x x x x

      


         

2

3 2 2
3 2 3 21 1

1 1

2 2 2 2 1 2 2
3 4 2 3 1x x

x (x ) (x )

(x x x) x(x x )lim lim
x x x x x x x 

  

     


       

2
21

2 2 1 2
1 1x
x(x )lim

(x ) (x )




 
  )144تا  130هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1 حسابان(

----------------------------------------------   

)لادن باقري(  »1«گزينة -98
3 23 3 3

2 2 3 23
2

1 0 1 1
0 1x x

cosx cosx cosx cos xlim lim
tan x sin x cosx cos x

cos x

  

   
  

 

2

1 1 1
1 13 6x

cosxlim ( cosx)( cosx)
cos x




 

 
 

  )144تا  130هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1 حسابان(
----------------------------------------------   

)سجاد عظمتي(  »3«گزينة- 99
جايي  اند. از آن هاي مخرج كسر ناپيوسته دانيم توابع گويا به ازاي ريشه مي

1xبه ازاي fكه ضابطة تابع  2به صورت 4
af (x)

x



پـس است،

2xدر ريشة مخرج يعني   ،از طرفي طبق صورت سوال،  ناپيوسته است
ــابع ــابراين بايــد در نقطــة fت فقــط در يــك نقطــه ناپيوســته اســت. بن
1xمرزي   :پيوسته باشد

21 1 1 4 34x x

a a alim f (x) lim
x  

   


1 1
1 13 3 2x x

xlim f (x) lim (a cos ) a cos a f ( )
  

 
      

1 4 1 3
3 2 3 2 8
a aa a         

  )151تا  145هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1 حسابان(
----------------------------------------------   

)امير مراديان(  »3«گزينة -100
باشـد پـس ممكـن اسـت در نقـاط صـحيح مـي  [x]چون شـامل  fتابع

0xناپيوسته باشد، (  وx كنيم)  را بررسي مي

1xدر   پيوسته است.
1

1

1 1 0 0

1 1 0 0 0

1 1 0 0

x

x

lim [x](x ) ( )( )

x lim [x](x ) ( )( )

f ( ) ( )









   
 
       
 
    

2

2

1 2 1 2

2 1 1 1 1

2 2 1 2

x

x

lim [x](x ) ( )

x lim [x](x ) ( )( )

f ( ) ( )









    
 
      
 
    

2xدر   پيوسته نيست. 

2aاگرپس   باشد تابعf 0ةدر باز 2( , دقت كنيـدباشد.  پيوسته مي (
2aكه به ازاي  تابعf 2در نقطةx   باشد.  ميناپيوسته

  )151تا  145هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1 حسابان(
----------------------------------------------   
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)2هندسه ( 

)محمد خندان(  »1«گزينة - 101
0 0 0 0 0180 180 30 15 135ˆ ˆˆA (B C) ( )      

داريم:  ABCها در مثلث طبق قضية سينوس

0 030 135
AC BC AC BC

ˆ ˆsinB sin A sin sin
  

0
0

1
30 1 22

22 2135
2

AC sin
BC sin

    

  )65تا  62هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2 هندسه(
----------------------------------------------   

)اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة -102
1 115 3 6 102 2ABC

ˆ ˆS AB AC sin A sin A       

090 03 11202 2
Âˆ ˆ ˆsin A A cos A      

داريم:  ABCها در مثلث طبق قضية كسينوس
2 2 2 2 ˆBC AB AC AB AC CosA    

136 100 2 6 10 136 60 196 142( ) BC           

  )74و  69تا  66هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2 هندسه(
----------------------------------------------   

)اصل يرضا عباس(  »4«گزينة -103
طبق قضية نيمسازهاي زواياي داخلي داريم: 

A

B

C
D4

k4

5

k5

2 2 2 2 2 225 16 9ABC : BC AB AC k k


    

2 2 129 81 9 3 15
AB

k k k
BC


       


بنابراين طبق رابطة طول نيمساز داخلي مثلث داريم: 

2 12 15 4 5 160BD AB BC AD DC        
4 10BD 

  )72تا  70هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2 هندسه(
----------------------------------------------   

)فرد سيدمحمدرضا حسيني(  »2«گزينة-104
آوريم:  هرون، مساحت مثلث را به دست مي قضيةابتدا به كمك 

9 10 17 182P  
 

4 418 9 8 1 3 2 36S ( )( )( )   

لع مثلـث اسـت،تـرين ض ـ  دانيم كه بلندترين ارتفاع متناظر با كوچـك  مي
936بنابراين داريم:  82

h h
    

  )74و  73هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2 هندسه(
----------------------------------------------   

)جواد حاتمي(  »3«گزينة - 105
A

B
D

C

با در اختيار داشتن طول دو ضلع مثلث و اندازة زاوية بـين ايـن دو ضـلع،
شود:  مساز داخلي زاويه از رابطة زير محاسبه ميطول ني

0 12 2 482 8 6 60 48 242 2
8 6 14 14 7

Abccos cosAD
b c

   
    

 
  )76و  75 هاي صفحه 5مشابه تمرين  -طولي در مثلثروابط  -2 هندسه(

----------------------------------------------   
)اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة -106

داريم:  ADEها در مثلث  طبق قضية كسينوس
2 2 2 2 ˆDE AD AE AD AE cos A    
49 9 25 2 3 5 30 15ˆ ˆcos A cos A         

01 1202
ˆ ˆcos A A    

DECB ABC ADES S S 
1 1
2 2

ˆ ˆAB AC sin A AD AE sin A     

1 3 1 37 9 3 52 2 2 2       

63 3 15 3 48 3 12 34 4 4   

  )74و  69تا  66هاي  صفحه -لثروابط طولي در مث -2 هندسه(
----------------------------------------------   

)علي ايماني(  »3«گزينة - 107

M
A B

C

H

ABCو نصف محيط مثلث ABCبه ترتيب مساحت مثلث Pو Sاگر
شد، طبق قضية هرون داريم: با

3 5 6 72 2
a b cP    

  

7 4 2 1 2 14S P(P a)(P b)(P c)        
CM ميانة نظير ضلعAB  :است، پس داريم

1 142BMC ABCS S 

1 114 32 2BMCS MH BC MH     

2 143MH 

  )74و  73هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2 هندسه(
----------------------------------------------   

44
55

AB kAB AD
BC kBC DC


   


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)اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة -108

Ó
A2 2

O
2 2

2Rدوران تبــديلي طولپــا اســت، پــس    R  از طرفــي مطــابق .
2شكل 8OO OA    :است، بنابراين داريم

2 2OO (R R )     طول مماس مشترك خارجي
2 28 2 2 64 8( )    

2 2OO (R R )   طول مماس مشترك داخلي
2 28 2 2 48 4 3( )    

8 2 3 2 3
34 3 3 3

   
Â]nIi ¥oTz¶ tIμ¶ −¼ö
Â±iHj ¥oTz¶ tIμ¶ −¼ö

  )43و  42هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2 هندسه(
 ----------------------------------------------   

)اميرآبادي عباس اسدي(  »2«گزينة - 109

Ó

M
O

Mʹ

Mʹ́

a3a2

2b

3b

3
2

OM O M OO || M M
OM O M

  
    


u²IU ¾Ãñ¤ u§ø

 OO MO
M M MM


 

  
u²IU ¾Ãñ¤ ´Ãμ÷U

12
25 65 M M

M M
    

 

Vبنابراين طول بردار


است.  6، برابر 
  )51تا  45هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2 هندسه(

----------------------------------------------   
)امير وفائي(  »2«گزينة - 110

A

ʹ

M

B

H

A

d

تـرين مسـير، كـافي اسـت طبق روش هرون بـراي محاسـبة طـول كوتـاه    
وصـل كنـيم.Bيافته و آن را به ) راdنسبت به خطA(بازتابAنقطة

Aمحل تلاقي Bو خطdهمان نقطة مورد نظر ،M ترين  است كه كوتاه
برابـر طـول كنـد و طـول ايـن مسـير دقيقـاً      را ايجـاد مـي   AMBمسير

Aخط پاره B.1است 44d AAm m    

2 4 2 4 6: y (x ) y x      معادلةAA

8 2 3 0 8 4 6 2 3 0y x ( x ) x       
51 334 51 034 2x x y      

3بنابراين 02H( , است و داريم:  dروي خط Aقائم تصوير (

2 3 0 2 2 1 22
A AH A H A ( , ) ( , ) ( , )

        

2 27 1 6 2A B ( ) ( )    ترين مسير طول كوتاهAMB

100 10 
  )54صفحة  -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2 هندسه(

----------------------------------------------   

آمار و احتمال

)اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة- 111
آل فاصله بگيرد و به سـمتي گيري ايده گيري از نمونه اگر يك روش نمونه

گيـري اريـب اسـت. بنـابراين خاص انحراف پيـدا كنـد، آن روش نمونـه   
ها  گيري منابع توليد اريبي، نمونهكنند تا با شناسايي  آمارشناسان تلاش مي

گيري نااريب، ارزش  توانند نااريب كنند و در واقع نمونه را تا جايي كه مي
بالايي براي بررسي يك جامعه دارد. 

  )122و  115، 110هاي  صفحه -آمار استنباطي -آمار و احتمال(
----------------------------------------------   

)امير وفائي(  »1«گزينة - 112
نفر باقي مانـده اسـت. حـال 26اند، پس  نفر تاكنون انتخاب شده 4چون 

فرد مورد نظر در انتخاب پنجم نبايد برگزيده شـود و سـپس در انتخـاب
ششم بايد به عنوان عضو نمونه انتخاب گردد، پس احتمال مورد نظر برابـر

25است با: 1 1
26 25 26P   

  )116صفحة  1مشابه تمرين  -آمار استنباطي -آمار و احتمال(
----------------------------------------------   

)نويسي مجيد محمدي(  »2«گزينة - 113

0 4 0 4 25625x / /
n
  

     

225 0 4 10 100/       
  )121صفحة  -آمار استنباطي -آمار و احتمال(

----------------------------------------------   
)فرزانه خاكپاش(  »2«گزينة - 114

ميانگين اين نمونه برابر است با: 
1 1 2 3 3 4 4 4 5 27 39 9x        

  

تعداد اعضـاي nبه ترتيب ميانگين و انحراف معيار جامعه و و اگر
درصـد بـراي ميـانگين 95گاه طبق رابطـة بـازة اطمينـان     ننمونه باشد، آ

جامعه داريم: 
2 2 2 1 5 2 1 53 33 3

/ /x x
n n
   

          

2 4 2 4[ , ]     
  )122و  121هاي  صفحه -آمار استنباطي -آمار و احتمال(

----------------------------------------------   
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14:  حهصفرياضي يازدهماختصاصي   »1400 ارديبهشت 31زمون آ«پاسخ تشريحي 

)اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة - 115
يانگين اين جامعه برابر است با: م

1 2 3 4 5 6 7 28 47 7x      
  

7تعداد اعضاي فضاي نمونه برابر 353
 

 
 

هايي ميـانگين را است و نمونه
باشـد كـه 12ها برابر  كنند كه مجموع اعضاي آن طور دقيق برآورد مي به

اند از:  ها عبارت اين نمونه
1 4 7 2 4 6 3 4 5 2 3 7 1 5 6{ , , } , { , , } , ( , , } , { , , } , { , , }

نمايش دهيم، داريم:  Aاگر پيشامد مورد نظر را با
5 1
35 7

n(A)P(A)
n(S)

  

  )120تا  118هاي  صفحه -آمار استنباطي -آمار و احتمال(
----------------------------------------------   

)فرزانه خاكپاش(  »3«گزينة - 116
و در نتيجه عددي فرد است، پس دادة هشتم ميانة  15برابر  ها تعداد داده

ها است. ميانة هفت دادة اول، يعني دادة چهارم، چـارك اول و ميانـة داده
هفت دادة آخر، يعني دادة دوازدهم، چارك سوم است، يعني داريم: 

1 2 39 17 24Q , Q , Q  
 ـ   داخـل  هاي دو بخـش   بنابراين طول ه از هـم جـداجعبـه كـه توسـط ميان

شوند، برابرند با:  مي
2 1 17 9 8Q Q     طول بخش سمت چپ جعبه

3 2 24 17 7Q Q     طول بخش سمت راست جعبه
8جعبه برابر داخل بنابراين اختلاف طول دو بخش  7 1   .است

  )98و  97هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(
----------------------------------------------   

)جواد حاتمي(  »4«گزينة-117
و ميـانگين و xو xهـاي اوليـه را بـا    اگر ميانگين و انحراف معيار داده

نمايش دهـيم، بـا توجـه بـه yو yهاي جديد را با انحراف معيار داده
عددي ثابت است، داريم:  xكه اين

3 4y x x x  
3y x  

2
1

3 3
4 4

y
y x

x x x

CV x xy
CV y x

x


 

     
  

2 2
3 0 91 2 4

CV CV /
/

   

  )97و  96هاي  صفحه -آمار توصيفي -آمار و احتمال(
----------------------------------------------   

)اصل رضا عباسي(  »1«گزينة - 118
طبق رابطة احتمال شرطي داريم: 

P(A B)P(A | B)
P(B)


 


3 4 1
4 9 3P(A B) P(A | B) P(B)      

P(B A )P(B | A )
P(A )


 




1
1 2 13
2 3 3P(A ) P(A)

P(A )
     


  )56تا  52هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(

----------------------------------------------   

)اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة - 119
پيشامد آن كه داروي ساخته شده روي حداقل يك نفر جواب منفي داشته 

نفر جـواب مثبـت 4باشد، متمم آن است كه داروي ساخته شده روي هر 
گاه داريم:  بناميم، آن Aال راداده باشد. اگر پيشامد مورد نظر سؤ

3 3 3 3 81
4 4 4 4 256P(A )     

81 1751 1 256 256P(A) P(A )     

  )72صفحة  11مشابه تمرين  -احتمال -آمار و احتمال(
----------------------------------------------   

)زاد مهدي نيك(  »3«گزينة -120
. به ترتيـب3Bو 1B ،2Bپيشامد همرنگ نبودن دو مهره و Aفرض كنيد

پيشامدهاي انتخاب كيسة اول، دوم و سوم باشند. در اين صورت داريم: 
1 1 2 2 3 3P(A) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B )  

4 2 2 3 5 1
1 1 1 1 1 11 1 1

6 5 63 3 3
2 2 2

        
        
             
     
     
     

1 8 6 5 1 44
3 15 10 15 3 30( )    

طبق قانون بيز داريم: 

1 11

1 8
43 15

1 44 11
3 30

P(B )P(A | B )P(B | A)
P(A)


  



  )64تا  58هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(
----------------------------------------------   

)كتاب آبي(  »4«گزينة- 121
عه را به چند گـروهدهد كه جام اي به ما اين امكان را مي گيري طبقه نمونه

ها عضوي در نمونه انتخاب كنيم.  افراز كنيم و از تمام گروه
  )106صفحة  -آمار استنباطي -(آمار و احتمال

----------------------------------------------   

)كتاب آبي(  »3«گزينة - 122
هـا انحـراف دارد و در خـوان  گيري به سـمت كتـاب   نمونه» 1«در گزينة 

گيري به سـمت خودروهـاي معيـوب انحـراف دارد و در نمونه» 2«گزينة 
شاغل انحراف دارد.  افرادگيري به سمت  نمونه» 4«گزينة 

  )110و  109هاي  صفحه -آمار استنباطي -(آمار و احتمال
----------------------------------------------   
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15:  حهصفرياضي يازدهماختصاصي   »1400 ارديبهشت 31زمون آ«پاسخ تشريحي 

)كتاب آبي(  »3«گزينة -123
پس مقدار بعد خانواده كه انتخاب شده است مقدار ايم،  گيري كرده چون نمونه

گيـري اي ما از پارامتر بعد خانواده با توجه به نمونـه  آماره است و برآورد نقطه
 3باشد ولي اين به اين معنا نيست كه پـارامتر جامعـه واقعـĤً     مي 3انجام شده، 

باشد و يا هر مقدار ديگري. 3تواند  است، بلكه پارامتر جامعه مي
  )115صفحة  -آمار استنباطي -مار و احتمال(آ

----------------------------------------------  
)كتاب آبي(  »2«گزينة - 124
در بـازة درصـد  95دانيم برآورد ميانگين جامعه بـا اطمينـان بـيش از     مي

2 2[x , x ]
n n
 

  ــرار دارد. حــال مــي ــر  ق ــازه براب خــواهيم ايــن ب
5 76 6 88[ / , / باشد. پس داريم:  [

100

2 5 76
4 6 88 5 76 1 122 6 88

0 28 0 28 2 8
100

n

x /
n / / /

nx /
n

/ / /
n





 
      

  


 
      

  )122و  121هاي  صفحه -آمار استنباطي -(آمار و احتمال
----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »2«گزينة - 125
  4        ،x  30      ، n  81

| x | | x |
n
 

       
2 2 4 8

981
  )122و  121هاي  صفحه -آمار استنباطي -(آمار و احتمال

----------------------------------------------  
)كتاب آبي(  »1«گزينة - 126
 ميانگين وزني نمرات باشد، آنگاه داريم: xاگر 

5 10 8 12 7 14 10 15 6 17 4 18
5 8 7 10 6 4x           


    

568 14 240 / 

دسـت آورد. بـراي ها را بـه روش سـريع بـه    توان ميانگين داده تذكر: مي
در نظـر 14صـورت تقريبـي برابـر     توانيم مثلاً ميـانگين را بـه   كار مي اين

صورت داريم: ها كم كنيم. در اين تمام دادهرا از  14بگيريم و آنگاه 
4 2 0 1 3 4

5 8 7 10 6 4
x
f
  

   5 4 8 2 7 0 10 1 6 3 4 4
5 8 7 10 6 4x

          
 

    
8 0 240x /  

شود. حاصل مي 14به عدد  xمقدار واقعي ميانگين با افزودن 
14 0 2 14 2x / /  

  )85و  84هاي  صفحه -آمار توصيفي -(آمار و احتمال
----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »4«گزينة - 127
داده تغييـري 10است، پس ميـانگين   15هم  18و  12ميانگين دو دادة 

كند. داريم:  نمي
2 22 1 81

15 15 48
(x ) ... (x ):    

    واريانس اوليه

2 2
1 815 15 32(x ) ... (x )     

2 2 22 12
15 12 15 18 15

10
(x ) ... ( ) ( ):      

  واريانس جديد

32 9 9 50 510 10
 

  

  )95تا  93هاي  صفحه -آمار توصيفي -(آمار و احتمال
----------------------------------------------   

)كتاب آبي(  »2«گزينة -128
صورت صعودي مرتب كنيم، داريم: ها را به اگر داده

32 37 39 42 46 50 54 56 57 59, , , , , , , , ,
ها زوج است، پس ميانه برابر ميانگين دو دادة وسط است: تعداد داده

2
46 50 482Q 

 

دادة  5دادة اول و  5هاي اول و سـوم بـه ترتيـب ميانـة      همچنين چارك
1آخر هسـتند، پـس    39Q   3و 56Q    هـاي بـوده و در نتيجـه داده

اخل جعبـههاي د گيرند. براي داده داخل جعبه قرار مي 54،50،46،42

42داريم: 46 50 54 484x   
 

2 2 2 22 6 2 2 6 80 20 2 54 4
( ) ( )    

      

2 5 5 0 0948 24CV /
x


   

  )98و  97هاي  صفحه -آمار توصيفي -(آمار و احتمال
----------------------------------------------   

)كتاب آبي(  »3«گزينة - 129
كنيم:  مل ميبه روش نمودار درختي عحل اول:  راه

5 8 4 7 34
9 18 9 18 81    
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16:  حهصفرياضي يازدهماختصاصي   »1400 ارديبهشت 31زمون آ«پاسخ تشريحي 

مهـره از ابتـدا بـه 17از ظرف دوم،  هدر لحظة برداشتن مهر حل دوم: راه
هـا بـه تـازگي از ظـرف اول آورده و يكي از مهـره  اين ظرف تعلق داشته

1Aرتيـب تا مهره و مهرة جديـد را بـه ت   17شده؛ اگر پيشامد انتخاب از 
بـه (W)از ظـرف دوم بناميم، احتمال سفيد بودن مهـرة انتخـابي    2Aو

شود: صورت زير محاسبه مي
1 1 2 2P(W) P(A ).P(W | A ) P(A ).P(W | A ) 

17 7 1 5 7 5 7 9 5 68 34
18 17 18 9 18 18 9 18 9 18 9 81

 
        

  
  )60تا  58 هاي صفحه -احتمال -(آمار و احتمال

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »3«گزينة -130
Aگـاه دو پيشـامد   دو پيشامد مستقل از يكديگر باشند، آن Bو Aاگر
قل از هم هستند و داريم: نيز مست Bو

0 6
0 2

P(A B) P(A).P(B) /
P(A B ) P(A).P(B ) /

 
   




 

0 6 0 2P(A)(P(B) P(B )) / /   
1 0 8 0 25P(B) P(B ) P(A) / P(B ) /     

P(A B ) P(A) P(B ) P(A B )     

0 8 0 25 0 2 0 85/ / / /   
  )72تا  67هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(

----------------------------------------------   

)2فيزيك (

)معصومه افضلي(  »1«گزينة - 131
صـورت بـه آل داراي مقاومت الكتريكي بسيار زياد اسـت و   سنج ايده ولت

گيري اختلاف پتانسيل دو سر آن را  اندازه موازي با جزئي از مدار كه قصد
سـر راهمتوالي، آل  ايدهسنج  ولت ،در مدار رسم شده شود. داريم، بسته مي

شـود و در نتيجه جرياني در مدار برقرار نمي قرار دارد،يان اصلي مدار جر
 برابـر بـا  سـنج نيـز    آل عدد صفر را نشان داده و عدد ولـت  آمپرسنج ايده

نيروي محركة مولد است. 
0 28IV Ir V V      

  )77تا  70هاي  صفحه -و مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي -2 فيزيك(
----------------------------------------------      

)آرمين كمالي(  »2«گزينة-132
6هاي ورودي بـه گـره برابـر بـا     چون مجموع جريان 2 8A  اسـت و

است، در نتيجه طبـق قاعـدة انشـعاب 4Aجريان خروجي از آن برابر با
در حـال خـروج از گـره 1Iشكل، جريـان در شده براي گرة نشان داده 

و اندازة آن برابر است با: است 
هاي خروجي  هاي ورودي = مجموع جريان مجموع جريان

1 14 6 2 4I I A     

  )72 و 71هاي  صفحه -و مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي -2 فيزيك(
----------------------------------------------      

)حميده اخوان(  »3«گزينة -133

اسـتفاده از رابطـة  توجـه بـه شـكل مـدار و     با 
2VP

R
 و ثابـت بـودن

پـس ،اسـت  180V برابر با 1L، اختلاف پتانسيل دو سر لامپها مقاومت
اخـتلاف پتانسـيل دو سـر هـر يـك از خواهد بود.90Wتوان مصرفي آن

60V، با تقسـيم ولتاژهـا در اتصـال متـوالي،     4Lو 2L ،3Lهاي لامپ
برابر است با:  ها و بنابراين توان مصرفي هر يك از اين لامپشود  مي

2 2 260 1090 180
V P V PP ( ) ( ) P W
R P V

  
      

بنابراين توان مصرفي كل مدار برابر است با: 
90 10 10 10 120P W    ®¨

  )77تا  67هاي  صفحه - و مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي - 2(فيزيك 
----------------------------------------------   

)حميده اخوان(  »3«گزينة-134
اگر دست راست خود را طوري نگه داريـم كـه ،طبق قاعدة دست راست

vانگشتان باز شدة ما در جهت
 در جهـت   و كـف دسـت   باشدB


قـرار 

د بـر ذرة بـاردارانگشت شست ما در جهت نيـروي مغناطيسـي وار   ،گيرد
مثبت خواهد بود. توجه كنيد كه نيروي مغناطيسي وارد بـر بـار منفـي، در
خلاف جهت نيروي مغناطيسي وارد بر بار مثبت اسـت. پـس فقـط گزينـة

صحيح است. » 3«
  )91تا  89هاي  صفحه -مغناطيس -2 فيزيك(

----------------------------------------------   
)پيمان محمدعلي راست(  »2«گزينة - 135

P)2بـاتري توان اتلافي در  با توجه به رابطة rI )  اصـلي مـدارجريـان
216     آيد. دست مي به 1 4t tI I A   

كنيم  تري رسم مي صورت ساده را به پتانسيل مدار، آن گذاري نقاط هم با نام
آوريم:  دست مي و مقاومت معادل مدار را به

A

B

A

C

rε

12Ω 12Ω

8Ω

2Ω

A B C

rε

12Ω

2Ω

A

8Ω

B

12Ω

A C

R1
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1
12 2 82R    

8 42eqR   

در نتيجه نيروي محركة باتري برابر است با: 
4
4 4 4 1 20t

eq

I A
t Req

I ( ) V
R r


 


    



  )77تا  70هاي  صفحه -و مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي -2 فيزيك(
----------------------------------------------      

)معصومه افضلي(  »4«گزينة -136
آوريم:  دست مي در حالت اوليه بهرا  ACابتدا جريان عبوري از سيم

11
1

24 45 1I A
R r


  
 

را در ايـن حالـت ACوارد بـر سـيم  مغناطيسـي  نيـروي  اندازة و سپس 
كنيم:  محاسبه مي

0
1

14 2 90 42F I Bsin F sin N      

، ACاندازة نيروي مغناطيسـي وارد بـر سـيم    اگر بخواهيم در حالت دوم
درصد كاهش يابد، بايد اندازة نيروي وارد بر آن برابر باشد با:  20

2 1
20 801 4 3 2100 100F ( )F / N    

كند.  د ميحال ببينيم چه جرياني اين نيرو را ايجا
0

2 2 2 2
190 3 2 2 1 3 22F I Bsin / I I / A       

. كنيم ها را بررسي مي ترتيب گزينه بنابراين به

2»: 1«گزينة 
4 3 25 1I / 


2»: 2«گزينة 
16 3 25 1I / 


2 »: 3«گزينة 
4 3 25 0I / 


2»: 4«گزينة 
16 3 25 0I / 


جـا جابـه » 4«را با مولد گزينة مدار، مولد ين تنها در صورتي كه در بنابرا
3كنيم، جريان عبوري از مدار برابر با 2/ A  .خواهد شد
  )93تا  91هاي  صفحه -مغناطيس -2 فيزيك(

----------------------------------------------   

)زهره آقامحمدي(   »3«گزينة - 137

AD

C

x(cm)

y(cm)

O

F
�

2B

. B
�

F
�

1B

از  حامــل جريــان نيــروي مغناطيســي وارد بــر ســيمانــدازة در محاســبة 
Fرابطة I Bsin  ،كنيم. در حالت اول داريم:  استفاده مي

1 1 2 5 2 0 16 1 5 0 16B BF BI sin F / / ( / )N       

2 2 2 5 2 0 12 1 5 0 12B BF BI sin F / / ( / )N       

1BFچون بردارهاي در حالت اول


2BFو  


نيـروي كـل ،بر هم عمودنـد  
برابر است با:  ADCوارد بر سيم

2 25 0 16 5 0 12 5 0 20 1tBF ( / ) ( / ) / N      

موازي ميـدان مغناطيسـي اسـت و بـه آن ADقطعه سيم در حالت دوم،
وارد  DCيمشود و فقط نيروي مغناطيسي به س ميننيروي مغناطيسي وارد 

شود: مي

2 2 2 5 2 0 12 1
0 6

t B t B

t

F F BI sin F F / /

F / N

          

 



نيروي مغناطيسي: اندازة غيير ت
0 6 1 0 4t tF F / / N     

  )93تا  91هاي  صفحه -مغناطيس -2 فيزيك(
----------------------------------------------   

)زهره آقامحمدي(  »3«گزينة -138
صـورت ، بـه حامـل جريـان  راسـت و طويـل   ان اطـراف سـيم   خطوط ميـد 

راستاي ميدان در هر نقطـه باشد. سيم مي يتمركز با مركز هم يهاي دايره
شود. اگر  بر دايره مماس است و جهت آن با قاعدة دست راست تعيين مي

گيـرد، چـرخش چهـارشست دست راست در جهت جريان قرار انگشت 
 ، انـدازة از سـيم دور شـويم   چههد. هر د جهت ميدان را نشان مي ،انگشت

بايـد دراست و  سو درونپس سيم حامل جريان  .شود تر مي ميدان كوچك
Mمبدأ مختصات بر صفحه عمود باشد تا ميدان حاصـل از آن در نقـاط  

باشد. زير صورت  به Nو
y(m)

B

x(m)

N

B
M

N( ,

4

2° (

( ,
° (M

�

�

  )96تا  94هاي  حهصف -مغناطيس -2 فيزيك(
----------------------------------------------   

)پيمان محمدعلي راست(  »2«گزينة - 139
يك سيملوله، داريم: روي محورمغناطيسي  ميدانبا استفاده از رابطة بزرگي 

74
0

12 10 500 450 10NIB


   
    

 
7 2

4
12 10 500 4 24 48 10 485050 10

m cm





  
      


 

  )100و  99هاي  صفحه -مغناطيس -2 فيزيك(
----------------------------------------------   
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18:  حهصفرياضي يازدهماختصاصي   »1400 ارديبهشت 31زمون آ«پاسخ تشريحي 

)بهنام رستمي(  »4«گزينة -140
هاي توضيح داده شده در كتاب درسـي در مـورد مـواد با توجه به ويژگي

به  Cو A،Bهاي پارامغناطيسي، ديامغناطيسي و فرومغناطيسي، نوع ماده
ترتيــب از راســت بــه چــپ بــه صــورت پارامغناطيســي، ديامغناطيســي و 

فرومغناطيسي سخت خواهد بود. 
  )103تا  101هاي  صفحه -مغناطيس -2 فيزيك(

----------------------------------------------   

)آرمين كمالي(  »4«گزينة - 141

2در مبدل آرماني رابطة 2
1 1

N V
N V

  :برقرار است، بنابراين داريم

2 2
1 1
2 2
1 1

400000 4010000
5000 1

400000 80

A A

B B

N VK K
N V
N VK K
N V


    


         

 

40 32001
80

A A
B B

K K
K K

  

  )127و  126هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب -2 فيزيك(
----------------------------------------------   

)فرزام سعيديان(  »4«گزينة - 142
شكل، شار عبوري از قاب  Uوي رسانايبا حركت ميله به سمت راست ر

ي در جهتـي در قـابكاهش يافته و بنابراين طبق قانون لنز، جريـان القـاي  
با آثار مغناطيسي خود، اثر تغيير شار را خنثـي كنـد. ايجاد خواهد شد كه

ود. براي محاسبة اندازة ميـدانسو خواهد ب بنابراين ميدان مغناطيسي برون
با استفاده از قانون القاي الكترومغناطيسي فاراده، داريم:

N BLV
t t

 
      

 

4 40 2 10 5 10 2 5 10 2 5B / B / T / G         
  )118تا  111هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب -2 فيزيك(

----------------------------------------------   

)حميده اخوان(  »2«گزينة -143
مطابق قاعدة دسـت راسـت ،ميدان مغناطيسي ناشي از جريان سيم راست

به صورت شكل زير است: 
.

.

.

.
(2)

v
�

I v
�

(1)

Iالقا��

) به موازات سيم، اندازة ميدان مغناطيسـي و در نتيجـه2با حركت حلقة (
بنـابراين جريـاني در آن .كند شار مغناطيسي گذرنده از حلقه تغييري نمي

) از سـيم راسـت، ميـدان مغناطيسـي1شود. با دور شـدن حلقـة (   نميالقا 
سوي گذرنده از آن و در نتيجه شـار مغناطيسـي گذرنـده از حلقـه درون

سـاعتگرد در حلقـه القـا يجريـان طبق قـانون لنز يابد. بنابراين  كاهش مي
سو، با كـاهش شـار مغناطيسـي شود تا با ايجاد ميدان مغناطيسي درون مي

. مخالفت كند
  )118و  117هاي  صفحه -و جريان متناوب القاي الكترومغناطيسي -2 فيزيك(

----------------------------------------------   

)معصومه افضلي(  »1«گزينة - 144

رخ داده اسـت. در ايـن مـدت شـار tفرض كنيم اين فرايند در زمان
و نيروي محركة القايي متوسط در آن ايجـاد كند عبوري از پيچه تغيير مي

شود.  تبديل به مولد نيروي محركه مي ،قاب نتيجهشود. در  مي

N
t


  



ε

Ω2R

6

=

=
tΔ

eq

2 210 10 100 0 01A cm / m   

100 A BN
t t

 
     

 
0 3 0 3 0 01 0 6100 ( / ( / )) / ) /| | V

t t
  

   
 

: بنابراين جريان عبوري از مدار برابر است با
0 6

0 3
2eq

/
/tI A

R t
   

®¨

موازي هستند، جريان عبوري از  2Rو 1Rهاي كه مقاومت با توجه به اين
برابر است با:  1Rمقاومت

21
1 2

6 0 3 0 2
9

R / /I I A
R R t t

   
  ®¨

بنابراين طبق تعريف جريان داريم: 

1 1
0 2 0 2/q I t t / C

t
     



  )115تا  111هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب -2 فيزيك(
----------------------------------------------   

1 2
1 2

3 6 23 6

eq

eq

R RR
R R

R







   


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)پيمان محمدعلي راست(  »2«گزينة - 145

Nبا توجه به رابطة
t


  


، داريم: 

4500 50 10 0 04A BN /
t


       



0 1 0 1/ V | | / V      

جريان القايي در مدار برابر است با: 
30 1 25 10 254

| | /I A A mA
R


    

بنابراين طبق قانون لنز جهـت ،چون شار عبوري از حلقه در حال افزايش است
اي باشد كه با افزايش شار مغناطيسي مخالفت كند.  جريان القايي بايد به گونه

پس با توجه  .پيچه بايد از چپ به راست باشدالقايي دان مغناطيسي بنابراين مي
جريان در پيچه پادساعتگرد است.  ،به قاعدة دست راست

  )118تا  111هاي  صفحه -و جريان متناوب القاي الكترومغناطيسي -2 فيزيك(
----------------------------------------------   

)فرزام سعيديان(  »1«گزينة - 146
با توجه به رابطة انرژي ذخيره شده در سيملوله، جريـان عبـوري از آن را

يابيم:  مي
2 2 2 21 112 10 6 10 22 2U LI I I A         

حال با توجه به رابطة جريان در مدار تك حلقه، داريم:

1 1 122 2 2 2 1 1 1eq
I

R r ( ) ( )
       

  
     

¥od¶ ¥od¶kò

1 118 2 9V     

  )123تا  121هاي  صفحه -ن متناوبالقاي الكترومغناطيسي و جريا -2 فيزيك(
----------------------------------------------   

)فرزانه حريري(  »2«گزينة- 147
هـاي مـدار گيريم. اگر يكـي از مقاومـت   درنظر مي زيرمدار را به صورت 

يابد و باعث كاهش جريـان كـل افزايش يابد، مقاومت معادل افزايش مي
شود.  عبوري از مدار مي

1R

R2

ε

r

R

1

I

I

V1

V2

I2(اهش )

V

انـرژي مغناطيسـي آن كـاهش ،)2با كاهش جريان عبـوري از سـيملولة (  
ــي ــد     م ــيل دو ســر مول ــتلاف پتانس ــان، اخ ــاهش جري ــا ك ــد. ب ــق ياب طب
Vرابطة Ir    1 شـود. از طرفـي   زياد مـي 2V V V   .بـا اسـت

افـزايش 1Vپـس   ،يابـد  مـي كـاهش   2Vافـزايش و  V ،كاهش جريان
1يابد. بنابراين طبق رابطة  مي 1 1V R I،   ) 1جريان عبـوري از سـيملولة (

يابد.  افزايش يافته و انرژي مغناطيسي ذخيره شده در آن نيز افزايش مي
  )123تا  121هاي  صفحه -طيسي و جريان متناوبالقاي الكترومغنا -2 فيزيك(

----------------------------------------------   

)پيمان محمدعلي راست(  »3«گزينة -148

با توجـه بـه رابطـة
2

0N AL 



ابتـدا ضـريب القـاوري سـيملوله را ،

كنيم:  محاسبه مي
7 2 4 2

2
12 10 1000 40 10 48 10

2525 10
( )L L H

  


    

  


كنيم:  ذخيره شده در سيملوله را حساب ميحال انرژي 
22 21 1 48 10 5 0 242 2 25U LI U / J


     

  )123تا  121هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب -2 فيزيك(
----------------------------------------------   

)امير ستارزاده(  »3«گزينة - 149

را به دسـت tاومت در لحظةبا استفاده از قانون اهم، جريان عبوري از مق
آوريم: مي

100 2 100 2 2 250 600 6I sin( ) sin A
R
  

    

  )125تا  123هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب -2 فيزيك(
----------------------------------------------      

)معصومه افضلي(  »2«گزينة- 150

شوند. كه به صورت كسينوسي هستند، حذف مي» 4«و » 3«هاي  گزينه

32 8 8 10
2 50 0 04 0 018 50 4

mm
I A mAI I sin t

T TT / s / sI sin t T

        
        

آمپر اسـت و در نتيجـه بزرگـي برحسب ميلي Iدقت كنيد كه در نمودار

38جريان بيشينه برابر با 10 شود.  آمپر مي ميلي
  )125تا  123هاي  صفحه -و جريان متناوب يالقاي الكترومغناطيس -2 فيزيك(

----------------------------------------------   

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

www.konkur.in

forum.konkur.in



20:  حهصفرياضي يازدهماختصاصي   »1400 ارديبهشت 31زمون آ«پاسخ تشريحي 

)2شيمي (

)كوكنده حسن رحمتي(  »3«گزينة  - 151

فراينـدهايدر هايي كه گرماده باشـند، منفـي اسـت.     واكنشHعلامت
و اكسايش گلوكز گرماده بوده  گاز شهري داده شده، انجماد آب، سوختن

0Hرايو دا  باشند.  مي
  )65تا  63هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2 شيمي(

----------------------------------------------   

)كوكنده حسن رحمتي(  »4«گزينة - 152

باشـد. آنتـالپي كمتر از آلكان مي ،آنتالپي سوختن الكل هم كربن با آلكان
ارز با آنتالپي واكنشي است كه در آن يك مول ماده  سوختن يك ماده، هم
بنابراين آنتالپي واكنش موازنه شده  بسوزد،طور كامل  در اكسيژن كافي به

برابر است با: 

2 6 2 2 22 7 4 6C H O CO H O  

2 1560 3120H ( ) kJ    y¹¨H»

22
2 2

1 31202 2 3944 4
mol CO kJ? kJ / g CO kJ

g CO mol CO
   

  )72تا  70هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2 شيمي(
----------------------------------------------   

)ملكان منصور سليماني(  »1«گزينة - 153

باشد. بنـابراين بنابراين مربوط به معادلة اول مي ؛گرماگير است bنمودار
هيـدروژن اسـت و سـطح سطح آغازين آن مربوط به گازهاي نيتـروژن و 

دهـد نشان مـي  cشود. نمودار مربوط به هيدرازين مي انرژي پاياني محور
ن ايكه ن به فراوردة ديگري تبديل شده طي يك واكنش گرماده هيدرازي

cبنـابراين خـواهيم داشـت    بينـيم؛  مي 2اتفاق را در معادلة  a b ،  در
:يجهنت

92 2c a b a / kJ    

2 22 2
2

1 28922 28092 2 1
mol N g N?g N kJ g N

/ kJ mol N
   

  )75 تا 72هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2 شيمي(
----------------------------------------------   

)االله ابوالفتحي عين(  »1«گزينة - 154

2 6 2 2 22 7 4 6C H (g) O (g) CO (g) H O(l)  

2
12 2

2
1 92 1 1 0 0011 32 60O

/ g O mol O minR / mol .s
min g O s

   

2 2 62 6
2

0 001 2
1 7

/ mol O mol C H?mL C H
s mol O

 

2 6 2 6
2 6

22400 21 134 41
mL C H s / mL C H

mol C H
    

  )88تا  83هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2 شيمي(
----------------------------------------------   

)امير حاتميان(  »1«گزينة -155
هـا بـا ضـرايب اسـتوكيومتري آن   مواد درون واكـنش  تغيير غلظت (مول) 
، 5/1برابـر   Cو  A ،Bثانية اول تغييـر غلظـت   20متناسب است. در 

0 بـه ترتيـب Cو A ،Bبنابراين ضرايب استوكيومتري است؛ 1و  /5
چون دهنده و  واكنش A،منفي است Aاست. چون تغيير غلظت 2و 1 ،3

فراورده هستند.  Bو C،مثبت است Cو Bتغييرات غلظت
3 2A B C 

برابر است با:  Aتغيير غلظتثانيه)  40تا 20(ثانية دوم  20در
10 75 1 5 0 75| [A] | | / / | / mol .L   

20تغييـر غلظـت در بـازة زمـاني     ،با توجه به ضرايب استوكيومتري مـواد 
برابر است.  Cو Bثانيه براي مواد 40تا

ثانيه 40تا 20در بازة زماني: 
1

1

3 0 75 0 251 3 3
3 2 2 0 75 0 52 3 3

| [A] | | [A] | /[B] / mol .L
[B]

| [A] | [C] | [A] | / / mol .L
[C]





 
                

 

0 5 0 25 0 75
1 0 5 1 5

X / / /
Y / /
  

   
 

  )91و  90هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2 شيمي(
----------------------------------------------   

)فرد فاضل قهرماني(  »2«گزينة - 156
تـوان نتيجـه گرفـت ميها با توجه به ضرايب استوكيومتري و شيب نمودار

باشد.  مي 2Oمربوط به و پايين NOمربوط به نمودار بالا
122 4 122 4
mol/ L mol
/ L

   مولNO توليد شده

11 320
60

NOR mol .min 

تـوان گفـت سـرعت مصـرف و يكسان است و مي 2NOو NOضريب
ها برابر خواهد بود.  توليد آن

2
13NO NOR R mol .min 

  )91و  90، 88تا  83هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2 شيمي(
----------------------------------------------   

)علي نوري(  »4«گزينة-157
6دقيقه، حجم آمونياك 2وجه به اطلاعات داده شده، در مدت با ت 8/ L

1molكاهش يافته است. از آنجا كه سرعت برحسب .s :خواسته شده
2 120t min s  
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3 33 3
3 3

0 86 16 8 1 17
/ g NH mol NHn(NH ) / L NH

L NH g NH
   

30 344/ mol NH

3
3 13 0 344 2 87 10120(NH )

n(NH ) / molR | | / mol .s
t s

 
  




  )88تا  83هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2 شيمي(
----------------------------------------------   

)زواره رسول عابديني(  »4«گزينة - 158

ها:  بررسي گزينه
بو و طعم آناناس به دليل وجود نوعي استر در آن به نام اتيـل»: 1«گزينة 

بوتانوات است. 
طرف به گـروه 2گروه عاملي از  ي تك عامليدر همة استرها»: 2«گزينة 

هيدروكربني متصل نيست. ساختار كلي استرها به صورت زير است: 

C

O

ه#دريالو ربن� گروه �ا Hاتم O ه#دريالو ربن�   گروه
اند.  تشكيل شده Oو C ،Hهاي استرها از اتم پلي»: 3«گزينة 
در همة استرها دو اتم اكسيژن وجود دارد و هر اتـم اكسـيژن»: 4«گزينة 

ناپيوندي است.  نداراي دو جفت الكترو
  )108و  107هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2 شيمي(

----------------------------------------------   

)پور احمدرضا جشاني(  »3«گزينة -159

درست هستند.  هاي (آ)، (ب) و (پ) عبارت
ها:  بررسي عبارت

2وينيل كلريد،  عبارت آ) مونومر پلي 3C H Cl بوده و داراي ساختار زيـر
است: 

H

C

H

C

H

Cl

%35 5100 100 56 862 5
/ /
/

    
o±¨  ³o]
®¨  ³o] درصد جرمي كلر

عبارت ب) واكنش پليمري شدن وينيل كلريد به صورت زير است: 
CH2n CH

Cl

(g) ( CH2 CH

Cl

(
n

(s)

شود.  ساخت كيسة خون استفاده ميوينيل كلريد در  عبارت پ) از پلي
است:  زيروينيل كلريد به صورت  عبارت ت) ساختار پلي

ClClClCl

  )104تا  102هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2 شيمي(
----------------------------------------------   

)كامران جعفري(  »2«گزينة -160
 در توضيحات وجود دارد. نادرست عبارتسه 

شود.  هاي آلي حل نمي تترا فلوئورو اتن يا تفلون در حلال پلي -
اتن پيوند دوگانه وجود ندارد و همـة پيونـدهاي آن يگانـه در پليمر پلي -

هستند. 
 بالاتري نسبت به دو عنصـر ديگـر  درصد جرمي  كربن ،پلي سيانواتندر  -

در  انواتنپلـي سـي  پيوند كووالانسـي اسـت. از    9دارد و مونومر آن داراي 
شود. مي استفاده پتو ساخت

C
H

C
H

H

N..C

  )107تا  102هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2 شيمي(
----------------------------------------------   

)رامين فتحي(  »1«گزينة - 161
فقط عبارت (ب) نادرست است. 

ها:  بررسي عبارت
)لي هيدروكسيلعامداراي گروه  ساختار، تركيبآ) با توجه به  OH)   .است

18داراي فرمولتركيب داده شده ب)  21 3C H NO باشد.  مي
داراي دو جفــت ناپيونــدي و هــر  Oهــر اتــم تركيــب داده شــدهدر پ) 
3   :  پس داراي يك جفت ناپيوندي است، Nاتم 2 1 1 7( ) ( )   

كربن اسـت كـه هـر -كربن پيوند دوگانة 4يب مورد نظر داراي ت) ترك
شوند.  سير ميكدام با يك مولكول هيدروژن 

  )114تا  109هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2 شيمي(
----------------------------------------------   

)مد روازحا(  »3«گزينة - 162

2 2 2 2 2
3 2

2n n
nC H O O nCO nH O

  

2 22
2

442 1 1
nmolCO g CO? g CO mol

mol mol CO
  kÃwH kÃwH

2 3176 2g CO n CH COOH   

3 2 4 3CH COOH HO(CH ) CH

3 2 4 3 2CH COO(CH ) CH H O 

باشد.  ميپنتيل اتانوآت عامل ايجاد بوي موز 

%2 12 100 4024 32 4


  
 

كربن در اسيد درصد جرمي 

H C

O

H

H

C O H8 مجموع شمار پيوندهاي كووالانسي =

8 2 663 /  ها به عنصرها نسبت شما اتم

  )113و  112، 109هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2 شيمي(
----------------------------------------------   
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)مسعود طبرسا(  »3«گزينة -163
O

C CH2( ( (
2

O

C O CH2( (
2

O (
n

OH OH H H

اسيد سازنده  الكل سازنده                 دي دي

2 2 2 2

O O
|| ||

HO C (CH ) C OH HO (CH ) OH      

1
4 6 4 118C H O g.mol  اسيد سازنده  دي

1
2 6 2 62C H O g.mol  الكل سازنده دي

1118 62 56 g .mol  

  )114تا  112هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2 شيمي(
----------------------------------------------   

)زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة - 164

ها:  بررسي عبارت

8هـا   آ) با توجه به فرمول مولكـولي آن  8C H 7و 6C H Oتفـاوت جـرم
است.بر مول گرم  2ها  مولي آن

حل باشد و به هر نسبتي در آب  اتانول مي ب) الكل سازندة اتيل بوتانوآت،
شود. مي

باشد.  آميد مي پ) كولار يك پلي
باشند.  جفت الكترون پيوندي مي 9ت) هر كدام داراي 

C
H

C
H

H

C
H

HH 
C

H
C

H

H

N..C

  )115و  113 ،108 ،104هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2 شيمي(
----------------------------------------------   

)امير حاتميان(  »4«گزينة - 165

)2آميد  براي آبكافت هر مول پلي n) .مول آب لازم است

C

O

N

n

2C

O

H

N

H

+ ( n (H2 O

ت	راريالشونهده واحد

}
n HOOC COOH + n H2 N N H2

بينيم: آميد حاصل از واكنش پليمري مي پلي

C

O

( CH2 (2 C

O

N

H

( CH2 (2 N

H n}
ت	راريالشونهده واحد

1142g .mol  جرم مولي واحد تكرارشونده
568000 4000142n   

oμÃ±Q Â²¼¶ ³o]
o¶¼º ¼¶ Â²¼¶ ³o]

22 2 4000 8000n mol H O    هاي آب تعداد مولكول

2 22 2
2 2

18 18000 1 1000
g H O kg H O? kg H O mol H O

mol H O g H O
  

2144kg H O

  )117و  116هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2 شيمي(
----------------------------------------------   

)محمدپارسا فراهاني(  »1«گزينة - 166

2 43 2 3
H SOHCOOCH H O HCOOH CH OH   ، در

اسيد بـا يكـديگر برابـر ضريب استوكيومتري متانول و فرميكواكنش بالا 
هـا يكسـان اسـت و است. در نتيجه سرعت توليد و مقدار توليد شـده آن 

ها بر هم منطبق است. نمودار آن
هاي نادرست:  گزينهبررسي 
ها همانند سرعت واكـنش تـابع غلظـت سرعت توليد فراورده »:2«گزينة 
هـا، دهنده ها است و با گذشت زمان با كاهش غلظت واكنش دهنده شواكن

يابد.  ها نيز كاهش مي سرعت توليد فراورده
ثانيــــه، غلظــــت  30در بــــازة زمــــاني صــــفر تــــا  »:3«گزينــــة 

10استر 24/ mol .L  مـي 10يابـد، پـس   كاهش 24/ mol .L متـانول
شود.  توليد مي

1 10 24 2 0 01630
/ mol .L LR / mol .s

s




 −¼ºIT¶

ع ها بـا مجمـو   طبق قانون پايستگي جرم، مجموع جرم فراورده »:4«گزينة 
جرم آب و استر اوليه برابر است.

  )120و  118تا  112و  109تا  107 ،91، 90، 88تا  83 هاي صفحه - تركيبي - 2(شيمي 
----------------------------------------------   

)حمدپارسا فراهانيم(  »3«گزينة - 167
فقط عبارت سوم نادرست است.

اسـيد  استر موجود در موز پنتيل اتانوات است كه از آبكافت آن اتانوئيـك 
از واكنش اتـن ،(II)آيد. در واكنش پنتانول به دست مي -1) و A(مادة

از واكـنش (III)واكـنش  درآيـد.   ) به دست مـي Eبا آب، اتانول (مادة
آيد.  اتانوئيك اسيد با اتانول، اتيل اتانوات به دست مي
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ها:  گزينهبررسي 

كـربن يكسـان بـا يكـديگر اسيد و استر تك عاملي، با تعداد »:1«گزينة 

ــد. ــر د   ايزومرن ــيد ه ــك اس ــا بوتانوئي ــانوات ب ــل ات ــولي اتي و داراي فرم

4مولكولي 8 2C H O  .هستند

پـذيري اتانوئيـك اسـيد در آب از هگزانوئيـك اسـيد انحلال »:2«گزينة 

تري دارد.  بيشتر است؛ زيرا بخش ناقطبي كوچك

گريـزي و آب تـر  ت به متانول، بخش ناقطبي بزرگاتانول نسب »:3«گزينة 

بيشتري دارد. 

فرمـول مولكـولي تركيب داده شـده چه اتانوئيك اسيد و اگر »:4«گزينة 

توانـايي تركيـب داده شـده  يكساني دارند، ولي اتانوئيك اسـيد بـرخلاف   

تشكيل پيوند هيدروژني دارد و به همين دليل نقطة جوش بالاتري دارد. 

  )120و  114تا  107هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2 شيمي(

----------------------------------------------   

)كامران كيومرثي(  »2«گزينة -168

هـاي حاصـل از آن لاكتيك اسيد يك پليمر سبز اسـت كـه پلاسـتيك    پلي

قابليت تبديل شدن به كود را دارند. 

  )119و  118هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2 شيمي(
----------------------------------------------   

)الاسلامي عليرضا شيخ(  »2«گزينة - 169

هـا را حـذف كـرده و از سـاختارOHاسـيد  كافي اسـت از سـاختار دي  

را حذف كنيم. Nمتصل به Hآمين، دي

بـه ،آمـين رسـم شـود    در ساختار دي Nهاي متصل بهHدقت شود اگر

بـه Hاسيد از طريق حذف ايـن دو  آيد و حال بايد دي صورت زير درمي

آمين وصل شود.  دي

N N

H H
+

O

O

OH
HO

N

O n

N

O

  )117تا  114هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2 شيمي(
----------------------------------------------   

)امامي مسعود علوي(  »2«گزينة- 170

و كربوكسيليك اسيد سازندة  nكنيم كه الكل سازندة اين استر فرض مي
هـاي تـك كه فرمول عمـومي الكـل   اتم كربن دارد. با توجه به اين mآن

ــورت    ــه ص ــده ب ــي سيرش ــاملي خط 2ع 2n nC H  ــومي ــول عم و فرم
 -ي تك عاملي بدون پيوند دوگانـه كـربن  كربوكسيليك اسيدها و استرها

2به صورت كربن 2m mC H O اسـت، معادلـة واكـنش توليـد اسـتر بـه
باشد:  صورت زير مي

2 2 2 2 2 2 2 2m m n ( n ) (m n) ( m n)C H O C H O C H O H O    

كه شمار پيونـدهاي را پيدا كنيم. با توجه به اين nو mابتدا بايد مقادير
اتـم كـربن از aهـا و كربوكسـيليك اسـيدهايي بـا     كووالانسي در الكـل 

3رابطة 2a  آيد، داريم:  به دست مي

3 2
3 2

: m
: n




kÃwH ¦Ã±Ãv¨¼Mo¨  nj Âvº¯H»¼¨  ÁIÀkº ¼ÃQ nIμ{ 
®§²H nj Âvº¯H»¼¨  ÁIÀkº ¼ÃQ nIμ{ 

3 2 3 2 6 2m ( n ) m n (I)       

بـه دسـت nو mاستر رابطـة ديگـري بـين    وبه وسيلة جرم مولي الكل 
آوريم:  مي

14 14 32
14 18

m n
n

  
 

½k{ kÃ²¼U oTwH Â²¼¶ ³o]
½k{ ýo~¶ ®§²H Â²¼¶ ³o]

14 14 322 4 2 414 18
m n/ /

n
 

   


oTwH Â²¼¶ ³o]
®§²H Â²¼¶ ³o]

14 14 32 33 6 43 2m n / n /    

14 19 6 11 2m / n / (II)  

كنيم:  كمك دستگاه دو معادله، دو مجهول مسئله را حل مي به

2 14 14 14 28
14 19 6 11 2 14 19 6 11 2
(m n ) ( ) m n

m / n / m / n /
        

     
 

3 5n , m  

بنابراين معادلة واكنش انجام شده به صورت زير است: 

5 10 2 3 8 8 16 2 2C H O C H O C H O H O  

22
11136 102 1
mol H Omol? g H O g

g mol
  

kÃwHkÃwH kÃwH kÃwH

2
2

18 13 681 100
g H O R /

mol H O
  

57R 
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